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e Az orosz rejtély / 

Megismétlődik a történelem. Ismét az 
örténik, ami kerek harmincöt esztendő 
őtt történt a távoli Keleten. Ismét ösz- 
ütközik a két ősi ellenség, az orosz 

s a japán s a viszály Eris almája ismét 
landzsukuo, amiért akkoriban is annyi 

ér folyt mindkét részről. A nagy áldo- 
etkészség azonban hiábavaló volt ak- 
or, mert habár a japánok megnyerték 
háborut és az oroszok át is engedték 

ely ort Artur és Dalni bérleti jogát Japán- 
k, Mandzsukuo továbbra is a kinaiak 

enhatósága alatt maradt a „barátságos 

zvetitők" jóvoltából, akik igy megd- 
kadályozták, hogy a hatalmi egyen- 
ly tulságosan meginogjon Keleten. 

roszország még hadi kárpótlást sem 

08 Mihál zetett, tehát az óriási pénz- és vérál- 
ozat mérvéhez képest bizony sová- 

JES0va an záródott Japán háborus vég- 

gyenlege. Igaz, hogy megkapták a 

alászati jogot is a szibériai partokon 
ladivosztoktól északra, de ha még a 
ibliai halfogás áldásaiban is részük 

ett volna napról-napra, akkor sem tud- 

sk volna máig sem behozni ennek a 

Iságosan drága horgászásnak a költ- 
geit. Nem is volt felette lelkes To- 

óban a győzelmi elragadtatás. A ja- 
án közvélemény lázadozva birálgatta 

portsmouthi béke eredményeit, de 
kor már nem lehetett többé semmit 
m tenni. Tövises emlék maradt ez a 
vőzelem a japánok számára, Oroszor- 

zág pedig még nagyobb keserüséggel 
önyvelte el szégyenteljes vereségét. 
gyülölet azonban megmaradt és most 

gylátszik megérett a helyzet mindkél 
észről a nagy leszámolásra. Japán ret- 

enetes katonai nagyhatalommá növe- 

edett, Oroszország pedig az idők fo 
amán hatalmasan feljavitotta messzl 
zsiai stratégiai helyzetét. Kettős vá- 
ányura épitette ki a Szibériába vezető 

asutat, nagy állomásokat, raktárháza- 
at, katonai müveket létesitett ugy, 

ogy az utánpótlás már nem ütközik 
zokba a leirhatatlan nehézségekbe, 
int egykor, amikor az egyetlen sinpár 

=niatt napokon-heteken át voltak kény- 
elenek a katonákat és hadianyagokat 
zállitó vonatok a kitérőkön vesztegel- 
. Azonkivül ma már Szibériában az 
yaországtól teljesen független hatal- 
hadsereg van, amely a jJapán fő- 

őt hónapok óta az orosz határon tel- 
esen leköti. A berlini Völkischer Be- 
bbachter helyszini katonai munkatársa 
ebben a körülményben találja magya- 

zatát annak, hogy a japánok nem 

udnak a kinaiakkal szemben igazi si- 
reket elérni. Japán tehát minden 

gépi fölénye és határtalan belső fe- 
gyelmezettsége ellenére is ma nehe- 
bben veheti fel a harcot Oroszor- 
ággal, mint 1904-ben. Fennmarad még 
a kérdés, vajjon a belviszályoktól 

arcangolt orosz szovjet megállja-e 
ajd katonailag helyét óriási tömegi 
ereje ellenére? Erre vonatkozólag ne- 
éz a válasz, mert hogy tulajdonkép- 
pen mi is történik Szovjetoroszország- 
ban, az még ma is rejtély előttünk. Rej- 
1y volt mindig a határtalan Oroszor- 

den képtelenség lehetséges és máról 

holnapra bekövetkezhetnek a legvárat 
lanabb fordulatok. Máris van hir arról, 

t hogy Sztalin kibékülne Troczkijjal, azzal 

emberáldozatnak kellett már hosszu 
évek óta vérével fizetni. Állitólag szük- 
ség volna fTroczkij személyére Szibé- 
riában, hogy ott megszervezze a lelki 
offenzivát. A háborukat ugyanis első- 
sorban lelkiességgel vivják. És vivják 
mindenekfölött a nemzeti eszme jegyé- 
ben. Kétségtelen, hogy minden vér- 
fürdő és bonyodalom ellenére is, min- 

den kommunizmuson tul egyre hatalma: 

sabban hódit a minden oroszok esz- 
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méje ebben a rejtélyes országban. A 
történelem, a mult, a dicsőségteljes tet- 

tek emléke, egyre elemibb erővel fog- 
lalja el helyét a szivekben és ha egy- 
szer fegyvertényekre kerül a sor, csakis 

a nemzeti érzés lehet majd minden tet- 
tek rugója. Oroszországért csakis a ha- 
záért fognak megindulni a hadseregeks 
ez az indulás talán egyszerre megfogja 
változtatni az egész szovjet világszem- 

léleti keresztmetszetét. Amit Litvinov a 
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béeke lehetőségeiről mond, valamint a 
jelenlegi határcsatározások, mindez 
csak játeék. A jövő méhében már az 
ázsiai hegemoniáért folytatott verseny 

ősi magva forr és amikor majd igazá- 
ban megkezdődik a íföldrengésszerü 
egymásnak rontás, ebben a titáni harc- 
ban nemcsak Mandzsukuo sorsáról lesz 
szó, hanem sok egyébről is, ha majd 
Oroszország igazi arcáról lehull a rei- 
télyes álarc. (Flaneur) 

ág és rejtély az orosz lélek. Ott min- 

Német rszág támogatja Japánt 
komoly háboru esetében 

Japán berlini nagykövete fontos tárgyalásokat folytatott Ribbentrop 
német külügyminiszterrel - A mandzsu-orosz határincidens 

elfajulása 

Blücher tábornok irányitja ül Oros1 hadmozdulatokat 
A mandzsu-orosz határon változat- 

lanul dörögnek az ágyuk, hullanak a 
bombák. A japán Domei-ügynökség 
jelentése szerint tegnapelőtt délután 

husz orosz repülőgép jelent meg 

az északkoreai Keiko város felett és 
bombákat dobott le. Reggel az orosz 
csapatok Csangkufengnél megpróbál- 
ták elfoglalni a japán állásokat, de a 
japánok a támadást visszaverték. 
Kojo városára ugyancsak bombákat 
dobtak az orosz repülők és tizenöt há- 
zat felgyujtottak. A Reuter-ügynök- 
ség megállapitja, hogy azok a harcok, 
amelyek az orosz és a japán csapatok 

között lezajlanak, már 

messze tulhaladják a határ- 

incidens jellegét. 

Legutóbb hat kilóméteres frontszaka- 
szon harcoltak az ellenfelek, akik 
mindössze kétszáz méternyi távolság- 
ra vannak egymástól. Japán vélemény 
leszögezi, hogy a szovjet a legutóbbi 
harcok alkalmával huszezer főnyi 
katonaságot, kétszáz tankot és több 
mint kétszáz repülőgépet vett igény- 
be. A japánok az esetleges orosz tá- 
madásokra felkészülve, szintén 

megerősitették csapataikat. 

A kinai csapatok is általános oticnzivát kezdtek 
Tiencsini jelentések szerint a csang- 

kufengi harcoknak semmi befolyásuk 

sincsen a japán-kinai eseményekre, 
mert arról szó sincsen, hogy a japá- 

nok a kinai hadszintérről csapatteste- 
ket vonjanak el Csangkufeng számá- 
ra. A mandzsu határon a koreai és a 
csangkufengi különitmények teljesen 

elegendőek. Sanghaiból jelentik, hogy 

a kinai csapatok a Jangcse folyam 

partjától északra 

általános offenzivát kezdtek. 

A japán csapatok és folyami hadiha- 

jók erre megkezdték a visszavonulást. 

A Daily Herald jelenti, hogy a ja- 

pánok a Jangcsekiangnál visszavon- 

ják csapataikat és azokat Mandzsu- 

riába viszik. Másik jelentés szerint a 

csapatok visszavonásának oka az. hogy 

a kinaiak a Jangcekiang mentén nagy 
győzelmet arattak a japánok fölött. 

liknek frontját nyolcvan léméter 

szélességben áttörték. 
A japán nemzetvédelmi mimiszte- 

rium becslése szerin4 az orosz halot- 

tak és sebesültek száma ezerötszázra 

tehető, miközben száz orosz tank tönk- 

lelőttek. 
Ugyancsak hivatalos közleményt 

bocsátottak ki Tokióban arra vonat- 
kozólag is, hogy az orosz tankok Na- 
pokievsk felé vonulnak vissza, miköz- 
ben sok szovjetkatona megadta ma- 
gát. Általában a szovjet csapatok 
zöme 

elhagyta az első vonalbeli 
állásokat. 

Tokiói hivatalos jelentés szerint 
tegnap reggel Sikai és Kogi között a 
szovjet tüzérsége egy 

japán utasokat szállitó vo- 
natot lőtt. 

A vonat utasai közül 
személy megsérült. 
Tegnap délután három őrakor több 

szovjet repülőgép átrepült a koreai 

több polgári 

határ felett és Kwikokojo helyiség 

fölé repült. Itt a japán légvédelmi 
ütegek visszatérésre kényszeritették 

a szovjet repülőgépeket. 
A tokiói sajtó azt a feltünéstkeltő 

hiradást közli, hogy Blücher tábor- 
nok, az orosz szovjet haderő keleti 
főparancsnoka Novokievskbe érke- 

személyesen irányitsa 

a mandzsu-orosz határon a hadmev- 

dulatokat. 

Tokiói jelentések szerint Japán 
berlimi nagykövete a Sonnenberg vil- 
lában megjelent von Ribbentrop né- 
met külügyminiszternél, akivel a 
mandzsu-orosz határincidensről tár- 

gyalt. A német külügyminiszter r0- 
konszenvéről biztositotta Japámnt 

egy japán-orosz háborus kon- 

fliktus esetére, 

A tokiói japán sajtó véleménye sze- 
rint a német birodalom rokonszenve 

Japán irányában nemcsak erkölcsi 
támogatásnak tekinthető, hanem más 
természeti segélynyujtásnak is, 
amelyre vonatkozólag a német biro- 
dalmi külügyminiszter és a berlini 
japán nagykövet meg is egyeztek. 

Német illetékes körök nRibbentrop 
külügyminiszter és a berlini japán 

nagykövet megbeszéléseivel kapcso- 
latban leszögezik, hogy nem volt szó 

határozott formában ama biztosité- 
kokról, amelyeket a japán sajtó sz 
rint egy orosz-japán konfliktus ese 
tén a német birodalom Japánnak 
nyujtana. A Havas távirati irada je- 

lentése szerint 

Japán szeretné, ha a világ 
közvéleménye előtt a német 

támogatást felmutathatná. 

de Németország nagyon el van foglal- 
va és nem s gondol arra, hogy bele- 
avatkozzék egy esetleges japánsorosz 

kenfliktusba. " 

Tokiói jelentések szerint hamaro- 
san sor kerül Litvinov orosz kül 
népbiztos és Sigemitsu moszkvai ja- 
án nagykövet Közötti harmadik meg 
Deszélésre is. Illetékes körök vélemé. 
nye szerint még mindig nem veszett 
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z emberrel, akiért megszámlálhatatlan rement és hat repülőgépet a japánok zett, hogy el annak a reménye, hogy a konili 
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Azt sikerül eyenményi 
létesiteni az ellenségeskedések meg- 

szüntetésére és 
a két hadsereg számára sem- 

leges zóna felállitására. 
Allitólag a részletkérdéseket a harma- 

dik diplomáciai megbeszélés után a 

Miakava a moszkvai japán nagykö- 
vetség első tanácsosa tegnap délután 
megjelent a szovjet külügyi népbiz- 

tosságán és 

átnyujtotta a japán kormány 
tiltakozását. 

az orosz csapatok ujabb támadása el- 
eeeee 

Duagos Oetavian eluji kertész. hó- 
napokkal ezelőtt szélütés következté- 
ben megbénult és közelebbi rokonok 

hiányában egyezséget kötött Liga 
Vasila és Vele Ioan kertészekkel, 
akikre átlratta ingatlan tulajdonait 

azzal a feltétellel, hogy 
halála napjáig ápolni fogják. 

A két kertész becsületesen ellátták a 
beteg embert, aki haláláig békében és 

nyugalomban élhetett volna. Az 

egyezségről azonban tudomást szer- 
zett Ciurcel Cetebeiu huszonhat éves 

Ilva községbeli fiatalember, aki unó- 
kaöccse a sulyosan beteg Dragos Oc- 
taviannak. Ciurcel meg gjelent a ker- 

tészek lakásában és azt követelte az 

ápolóktól, hogy adják ki neki gondo- 
ee. 

e 

...... é. 

Az Universul szenzációs cikke 

katonai parancsnokok intézik el. 
Newyorki jelentések szerint Ja- 

pánból ujabb 5,800.000 dollár értékü 

aranyküldemény érkezett Newyork- 
ba. Ezek szerint március nyolcadiká- 
tól a mai napig Japán 352,800.000 

dollár értékü aranyat szállitott New- 
yorkba. 

A lapán kormány ujabb filfakozást jeleniett be 
len. A szovjet kormány a tiltakozást 

elutasitotta. 
Tokiói jelentés szerint a mandzeu 

határon orosz csapatok nagyobb moz- 

golódása észlelhető. Valószinünek lát- 
szik, hogy az oroszok ujabb támadást 

terveznek Mandzsuria területére. 

Elrabolta béna nagybátyját 
Revetveccet kényszenetette az ánotákat, hagy a beteg emtett, 
aaazkiuek vagyonáca átutozott, elvihesse 

zás végett a beteg embert és tekint- 
sék semmisnek a szerződést. A két 
kertész ragaszkodott a közjegyző 
előtt kötött szerződéshez és ebből 
vita, majd verekedés támadt, amely- 

nek a rendőrség vetett véget. Rövid- 

del utána Ciurcel ismét beállitott 
nagybátyja ápolóinak házába és ke- 

zében revolvert tartva 
kiemelte ágyából nagybáty- 

ját, 
azt az utcán várakozó bérkocsiba ül- 
tette és nyomtalanul eltünt. A külö- 

nös emberrablásról jelentést tettek a 
rendőrségnek, amelynek még nem si- 
került megállapitani, hogy az unoka- 

öccse hova szállitotta a nagybeteg 

embert. 

Franciaországba 

kiéleződik 
A Vatikán és a hivatalos Olaszor- 

szág között az utóbbi időben burkolt 

harc folyik, amely az olasz fajj teoriá- 

ra vezethető vissza. A Szentszék hiva- 

talos lapja kikelt a keresztényellenes 

faji teória ellen és kész nyiltan szem- 

beszállni Mussolinivel. A bucurestii 

Universul cimü lap legujabb számában 

párisi tudósitója nyomán, feltünést- 

keltő cikkben számol be erről a kon- 
fliktusról és többek között a követke- 

zőket irja: 
A Vatikán és Mussolini konfliktu- 

sának előidéző okait bőségesen kom- 

mentálja a párisi sajtó. A laterani szer- 

ződés után, melyet Museolinj és Gas- 

parri biboros irtak alá, ugy látszott, 

hogy 
szent a béke a Vatikán és a 

fasciszta kormány között. 

Ma azonban a viszony ismét meg- 

romlott. A francia sajtó mindenek- 

előtt azt kérdi, vajjon Mussolini fel- 

veszi-e a hareot a világ legnagyobb 

szellemi hatalma ellen? Az olaszor- 

szági jelentésekből azt kell kiolvasni, 

ez a hare már meg is kezdő- 
dött és a Duce egy tapodtat 

sem fog engedni. 

kezdett. 

BPárisban nem titkolják, hogy az 
olasz kormányfő veszélyes kalandba 

A mélységesen katolikus 

Olaszország nem fogja komoly ellent- 

költözik a pápa 
ha a Vatikán és Mussolini közt 

a helyzet 
tényellenes Mussolini-féle fajiságot. 
Aztán meg nem szabad megfeledkezni 

arról, hogy az évszázadok folyamán a 
pápák sohasem tettek engedménye- 

ket a hitbeli dogmák tekintetében és 

Mussolini tulajdonképpen 

már eleve csatát vesztett. 

De fel lehet tenni azt a kérdést is, 
hogy milyen lesz a Vatikán és Fran- 
co tábornok kormányának jövőbeli vi- 
szonya? Ha Franco Spanyolországa 
teljesen német és olasz befolyás alá 
kerül - folytatja feltünő cikkét az 

Universul, - akkor nagyon kényes 
helyzetbe kerül a Szentszékkel szem- 

De ez csupán a kérdés politikai ol- 
dala, noha vannak gyakorlati eszem- 
pontok is, melyekről titokban sok szó 
esik. Azt beszélik, hogy Mussolini és 

1938, Aveuszrus 

a Vatikán konfliktusa 

a közeli hetekben könnyen 

elmérgesedhet. 

Ez esetben mit fog tenni Mussolini és 

mit tesz a pápa! 

De nem valószinü, hogy Mussolini- 
nak szándékában állana megsérteni a 
Vatikán területi integritását, vagy el- 
fogatni a pápát, mint azt Napoleon 
tette. Mégis Mussolininek minden esz- 
köze meg van arra, hogy 

a védtelen aggastyánt zaklassa 

és nyomást gyakoroljon reá. 
Mi történik ez esetben? 
Be kell számolni bizonyos hirekről, 

melyek párisi katolikus körökben, sőt 

a külügyi hivatalban is cirkulálnak. 
Többször volt szó arról, hogy 

a pápa Franciaországba uta- 

zik. 

Ma Párisban tényként beszélik, hogy 

a pápa beleegyezett abba, hogy Fran- 
ciaországba, valószinüleg Avignonban 
telepszik le, ha az események erre 

Erélyes intézkedések Palesztinába 
A végnélküli terrorcselekmények miatt Anglia 

komoly lépésre készül 

Angliát erősen aggasztják a palesz- 
tinai események. Chamberlain minisz- 
terelnök tegnap váratlanul visszatért 
a fővárosba nyári tartózkodásáról és 
hosszasan tanácskozott Halifax kül- 
ügyminiszterrel és Macdonald gyar- 
matügyi miniszterrel, aki két napi je- 
ruzsálemi időzés után hazatért Lon- 
donba, A gyarmatügyi miniszter Je- 
ruzsálembe a helyi hatóságok jelenté- 
sei alapján arról győződött meg, hogy 

még erélyesebb intézkedések- 

re van szükség Palesztinában 
a rend és nyugalom helyre- 

állitására, 

valamint az ottani angol hatóságok 
tekintélyének megóvására, Macdonald 

ezekről az intézkedésekről tanácsko- 
zott Chamberlain miniszterelnökkel. 
Az egyes palesztinai városokban 

tovább folytatódnak a terrorcselek- 
mények, Tulkarem városban egy fegy- 
veres banda megtámadta a kataszteri 
hivatalt, ahonnan fontos térképeket 
és iratcsomókat vitt el. Tiberiasban 

Gummikesztyüvel 
betegsegélyző pénzszekrényének 

fosztogatói 
A eluji társadalombiztositó intézet 

pénztárhelyiségében betörők jártak, 

akik 

feltörték a pénzszekrényt 

és mintegy százhuszezer leit maguk- 

kal vitték. A betörést reggel a szol- 

gaszemélyzet vette észre és értesitet- 

ték a rendőrséget, amely meginditot- 

ta a A rendőrségi szemle 
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nagyobb leánya'. 

kelőt letartóztattak. 

kényszeritenék. Ha meggond 
ez a hir esetleg „szenzációs", d 
valószinütlen. 
Valóban Franciaország nagy 

ikus ország maradt, az „Egyház 
A vallás har: 

teljesen megszüntek és 
soha ilyen jó nem volt a vi 
szony a Szentszék és Francia- 

ország között. 
Végeredményben tehát azt lehet 

dani, hogy Franciaország nem 
örömmel, hanem őszinte kegye 
fogadná a pápát Avignonba, ah 
egyszer a történelem során már 
keltek a pápák. 
- Azt hisszük, hogy ezt a felt 

nem kell figyelthen kivül hagyn 
fejezi be érdekes cikkét az Univ 

- annál is inkább, mert a pápa, 
relátva annak az időnek közele 

amikor ki kell jelölni utódát. azt a 
ja, hogy a consilium olyan helyen 

jön öseze, ahol nincs kitéve 
nyomásnak 

uuit S 

mt, mi 
. mellett m 

az arab piacon tegnap reggel 
fölrobbant egy bonba, 

amely egy arabot megölt, kilenc n 
embert pedig megeebesitett. Ha 
egyik külvárosában szintén volt b 
nap reggel bombarobbanás. Egy k 

lány sulyosan megsebesült. 
Mac Michael palesztinai angol 

megbizott a jeruzsálemi rádióban 
szédet mondott. Felszólitotta Pa 
tina lakosságát, hogy 

őrizze meg nyugalmát és hig- 

gadtságát, 
mert egyedül csak az hozhatja m 
ország számára a megértést és a 

két. 
Tegnap Jeruzsálem óvárosál 

egy arabot megöltek. Nablus kö 
ben a rendőrség harcba bocsátkoz 

egy felkelő bandával. Négy arab 

Az angol kormány hir szerint 
a tervvel foglalkozik, hogy egész 
lesztinára 

elrendeli az ostromállapotot, 

dolgoztak a cluj 

eredménye szerint a betörést ,s 

mabeli" emberek követték el. A b 
rők előzőleg terepszemlét tartha 
a pénztárhelyiségben, ahol naponk 
óriási forgalom van. Munmnkáj 
megkönnyitette az is, hogy a pé 
szekrény nem volt modern 
mány. A betörők vagy a kapun 
toltak be álkulccsal, vagy pedig 

épület hátsó részén levő és arány 

nem magas keritésen másztak át 
ugyanugy távoztak a zsákmánn 
A betörők vakmerőségét és e 

meretét jellemzi, hogy ki tudták 
rülni a pénztárral egy emeleten 1 
szolga éberségét, amelynek lakás 
látni lenet a pénztárszobába 

ajtót. A betörők 

gummikeztyüben és modern 
betörő szerszámoklai dolzoz 

hattak, 
mert nem hogyiak sjlenyomatot 
guk után.
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megkezdte 
Hővárosi jelentések szerint a ki- 

bbségi kormánybiztosság, amelynek 
ivatalát a miniszterelnökség palotá- 
ban rendezték be, 
Dragomir Silviu dr. egyetemi 
tanár, kormánybiztos vezeté- 
se mellett megkezdte mükö- 

dését. 
A Timpul cimü fővárosi lap szintén 
számol arról, hogy a kisebbségi kor- 
ánybiztosság megkezdte müködését 
ezzel kapcsolatban a következőket 
a: 
A kisebbségi kormánybiztosság mü- 
dése az érvényben levő törvénye- 
m, valamint az alkotmányon alap- 

va ik. Igy tehát a kisebbségek jogai, 
nelyek találkoztak a román nép év- 

".. tázados törekvéseivel, szentesitést 
I rertek. A kormánybiztosságnak 

ép- 

1 II4 n az a feladata, hogy 
fAna állandóan őrködjék az alkot- 
la mányos előirások törvényes 

Dragomir Silviu dr. vezetése mellett 
a kisebbségi kormánybiztosság 

e. e 

müködését 
alkalmazását illetőleg. 

A kormánybiztosság létesitését min- 
denütt elégtétellel fogadták. Ilyen kö- 
rülmények között a kisebbségi kor- 
mánybiztosság megteszi azokat az 
intézkedéseket, amelyek szükségesek- 
ké válnak, hogy a törvény szellemé- 

ben és a százados román törekvések 
figyelembe vétele mellett mindjobban 

megerősitsék az ország nem- 

zetiségeinek és a román nép- 

nek együttélését, 
A Romania cimü lap többek között 

a következőket irja: Nem üres szóbe- 
széd az, amely Románia vendéglátói 
szelleméről és a román nép embersé- 

ges érzelméről szól. A vendégszeretet 
egyik bizonyitéka a kisebbségi kor- 
mánybiztosság felállitása. Románia 

a kisebbségi kormánybiztosság felál- 

litásával konkrét formát adott annak 

a szellemnek, amely a román népet 
már évszázadok óta áthatotta. 

e....... 

Petrescu Comnen külügyminiszter hangoztatja 

Az európai Duna-bizottság jelen- 
gi rendszerében változásnak kell 

ekövetkeznie. Ecélból Sinaiaban 
emzetközi értekezlet ült össze, 
melynek az volt a célja, hogy 

a változásra vonatkozó egyez- 

ményt megbeszélje. 
zen az értekezleten az angol kükül- 

ötteket Keane, a francia kiküldötte- 

Du Sault, a román megbizottakat 
edig Contescu meghatalmazott mi- 

iszter vezette. Olaszország elnézést 

ért távolmaradásáért, de ugyanak- 
o értesitette a román kormányt, 

gy a román álláspontot rokon- 
envvel üdvözli és magáévá teszi. 

Az első ülésen a vendégeket Pet- 

escu Comnen külügyminiszter üdvö- 

smil ölte, aki történelmi visszapillantást 
yujtva ismertette a Duna-bizottság 

(20 
yétek 

ddigi müködését, valamint a dunai 
endszer jogi helyzetét, amit a kül- 

A közegészségügyi miniszterium - 
nint ismételten jelentettük - nagy 

ulyt helyez arra, hogy az ország la- 

osságának egészségi állapotát emel- 

e. Ebből a célból ugy a falvakban, 

nint pedig a városokban ugynevezett 

egészségügyi ellenőrzést tar- 
tanak. 

Ennek során megvizsgálják a vendég- 

őket, kávéházakat, a kereskedéseket 

ipari üzemeket. Ez az ellenőrzés 
nemcsak az élelmiszerüzletekre és az 

élelmiszereket előállitó üzemekre ter- 

,1 jed ki, hanem a többi szakmákra is. 

Megvizsgálják, hogy a helyiségek az 

alkalmazottak szempontjából is egész- 

98 atl séges fekvésüek és berendezésüek. 
Amennyiben ezen a téren hiányokat 

állapitanak meg, az ellenőrzést végző 

A Duna-bizotiság rendszerében 
megfelelő változásnak kell 

Dpekövelkesznie 
ügyminiszter szerint a román kor- 
mány ma már egyáltalában 

nem tart kielégitőnek 
az ország szuverénitása szempontjá- 

ból. A külügyminiszter szerint a mai 
körülmények között módositásra van 

szükség. 
A külügyminiszter beszéde végén a 

megbizottak baráti és igazságos szel- 

lemére hivatkozott és ama reményé- 

nek adott kifejezést, hogy a kivánt 

egyezmény valóban létrejön. 
Ugyanilyen szellemben 

széltek 
az angol és a francia küküldöttek is, 

akik köszönetet mondottak azért a 
fogadtatásért, amelyben őket részesi- 

tették. Utána az értekezlet elnökévé 

Conteseu meghatalmazott minisztert 
választották meg. Este Petrescu 

Comnen az értekezlet megbizottait 

vacsorán látta vendégül. 

be- 

A tiszti orvosok végzik 

közegészségügyi ellenerzest 
Timisoara területén 

közönség iogadja bizalommal a hivatalos közegeke, 
hivatalos közegek azonnal kiadják az 

utasitásokat 

a hiányok pótlására és a szük- 
séges berendezések eszköz- 

lésére. 
Ez az egészségügyi ellenőrzés ezenki- 
vül a lakóházakra, sőt a magánlaká- 
sokra is kiterjedt. A közegészségügy 
megóvása céljából ezekben adott uta- 
sitásokat is azonnal végre kell hajta- 
ni. Megvizsgálják az egyes lakások- 
ban talált betegeket is és megállapit- 
ják, nincsen-e szükség azoknak kór- 
házba való utalására. Amennyiben 
olyan beteget találnak, akinek anya- 
gi eszközei nem engedik meg számára 
az orvosi kezelést, intézkednek, hogy 
az illető hatósági orvosi kezelésben 
részesüljön. Amennyiben valamely 

meli 

panpehellyel mossa. 

a láb vonalát! 
Arra is ögyel, hogy a harisnya 

ránc nélkül simuljon, a selyem ru- 

ganyos maradjon - mert összes 

barisnyáit mindig csak Lux szap- 

lakásban olyan egyént találnak, aki 
a többiek egészségét veszélyezteti, 
gondoskodnak annak elszigeteléséről. 

Azokkal a vendéglősökkel, kávésok- 

kal, kereskedőkkel és ipari üzemek 

tulajdonosaival szemben, akik a ki- 
adott utasitásokat nem hajtják végre, 

a törvény szigorua bünteté- 
seit alkalmazzák. 

Timisoara város polgármesteri hi- 
vatalához is megérkezett a közegész- 
ségügyi ellenőrzésről szóló ezen mi- 
niszteri rendelet és Tenchea Ion dr. 
alpolgármester azonnal intézkedett, 
hogy azt haladéktalanul végrehajt- 
sák. Tegnak délelőtt a városi főorvo- 

Az angol kormány ujból élénken 

foglalkozik a spanyolországi kérdés- 
sel A Daily Telegraph szerint a 
francia kormány neheztel amiatt, 
hogy bárha Franco tábornok már ré- 
gebben megkapta az angol kormány- 
nak az idegen önkéntesek elszállitá- 

sára vonatkozó javaslatát, arra 

még mindeddig nem válaszolt. 
A francia kormány hangsulyozza, 
hogy amennyiben Franco a választ 
belátható rövid időn belül nem adja 
meg, ugy Spanyolország felőli hatá- 
rait, amelyeket a Valemcia számára 

történő szállitmányok megakadályo- 
zása céljából elzárt, 

ujból megnyitja. 

francia-spanyol határnak ujból való 
megnyitása milyen hatással lesz Né- 

metországra és Olaszországra. 
Egyes párisi jobboldali lapok je- 

lentése szerint a Hotchkins cég na- 

gyobb mennyiségü hadianyagot szál- 
litott a spanyol köztátsasági kor- 

mánynak. A francia hadügyminiszte- 
rium ezt a hirt határozott formában 
cáfolja. Egyben cáfolják azt a hirt 
is, mintha a francia kormány bár- 
mely tagja tárgyalt volna a köztár- 

sasági spanyol követtel 
külföldi önkénteseknek fran- 
cia földről Spanyolországba 

való utaztatása érdekében. 
Hosszu tárgyalások után a nemze- 

tiek és a köztársaságiak között meg- 

egyezés jött létre arra vonatkozólag, 
hogy tizennégy nemzeti repülőt, akik 
a köztársaságiak fogságába jutottak, 
kicserélnek tizennégy fogoly köztár- 

............ e..... 

franciaorszás megnyitja határaiit 
ha franco tábornok hamarosan nem ad válaszi 

az andol javaslatra 

Londonban mérlegelik most, hogy a 

si hivatalban Munteanu Leonte dr. 
tőorvos elnökletével értekezlet volt, 
amelyen az egyes kerületek tiszti or- 
vcsaij vettek részt. Az értekezleten az 

ellenőrzés részleteit beszélték meg. 
Az ellenőrzést a tiszti orvosok 

végzik az alájuk rendelt 
egészségügyi személyzet igény- 

bevételével. 

A főorvosi hivatal kéri a közönséget, 
hogy az ellenőrzést végző hivatalos 
közegeket mindenütt bizalommal fo- 
gadja, a szükséges felvilágositásokat 
megadja és ugy a kereskedések és 
ipari üzemek, valamint a magánlaká- 
sok összes helyiségeit mutassa meg. 

sasági repülővel. 

A nemzetiek rádiója jelenti, hogy 
a nemzeti csapatok a castroi fronton 

nagy győzelmet arattak 
és huszonöt kilóméterrel haladtak 

előre. Az Ebro folyó jobb oldalán a 

nemzetiek kétezer köztársasági kato- 
nát ejtettek foglyul. Fayon mellett 
kétezerötszáz puskát és ötven gép- 
fegyvert zsákmányoltak. Az egész 
olasz sajtó nagy jelentőséget tulajdo- 
nit az Hbro mentén aratott győzel- 
meknek. 

Párisban nagy feltünést keltett, 
hogy Chamberlain angol miniszterel- 

nök példájára Daladier francia aAmi- 
niszterelnök 

is megszakitotta nyári sza- 
badságát. 

Daladier egy hét előtt hadihajón 

Földközi-tengeri utra indult, azon- 
ban hajója hétfőn este váratlanul 
visszaérkezett Cannesba és) Daladier 
agonnal Párisba utazott. Hir szerint 
visszatérése összefüggésben áll 

a spanyolországi polgárhá- 
boru kérdésével. 

A köztársaságiak főhadiszállása je- 
lenti, hogy a köztársasági csapatok 

Rubielos mellett visszautasitották a 
nemzetiek ujabb támadását és több 
ponton előrehaladtak. 

A közoktatás reformja az állami 
kolákra vonatkozik, Beszámoltunk a ki 
oktatás ujjászervezésérpe vonatkozó 
rendelettörvényről, Arendelettörvény"sze- 
rint számos középiskolát megszüntétnek. 
Ezek a rendelkezések a kisebb jelen 
gü állami középiskolákra vonatkozn 
mert a felekezeti középiskolák továbbra 
is megmaradnak és müködnek. 



C zpatriárkát kérte meg 
egy vagyonos fővárosi asszony 
végrendelete végrefiajtójának 
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BUDAPESTE 
a jürdök melropolisában. 
Dijmentes vizum, 500/0 kedvezmény a magyar vasut vonalain. 

Bucurestiben a napokban elhunyt 
Predescu Mária gazdag asszony, aki 

utolsó kivánságában azt fejezte ki, 

hogy 
végrendeletének végrehajtója 

Cristea Miron patriárka-mi- 
niszterelnök legyen 

és a végrendeletet a patriárka-mi- 
niszterelnök bontsa fel. Az utolsó ki- 
vánságnak megfelelően a meginditott 
hagyatéki eljárás folyamán Diaman- 

di törvényszéki biró Mihaescu irnok 
kiséretében tegnap megjelent a pat- 
riarkátus palotájában, ahol Cristea 
eeeveee 

Miron patriárka-miniszterelnök fel- 
bontotta a végrendeletet. 

Predescu Máriának a fővárosban a 
Rosetti-tucában háromemeletes bér- 
háza volt, azonkivül három millió lei 
készpénzvagyonnal rendelkezett. Pre- 
descu Mária végrendeletében meg- 

hagyta, hogy a Pasarea kolostorban 
az árvalányok számára ott- 

hont létesitsenek, 
azonkivül kétszázezer leit hagyomá- 
nyozott a Román Nők Nemzeti Szö- 
vetségének, amelynek ő is lelkes tag- 

ja és egyik fiókjának elnöknője volt. 

Egy idegbeteg orvos rémtette 

Lajos dr. fogorvos, aki 
idegbaja miatt csak nemrég hagyta 
el az egyik szanatóriumot. felesége 
távollétében nyilván idegrohamában 
elmetszette tizenöt éves Gabriella ne- 
vü leányának torkát, azután elmene- 
kült hazulról. Tegnap a Hüvösvölgy 

ben 
megtalálták az eltünt fogor- 

vos holttestét. 

Kiss Lajos dr. öngyilkosságot köve- 

tett el és pedig ugy, hogy előbb felmet- 
szette ütőereit, aztán mérget vett be, 
végül felakasztotta magát. A kis 
Gabriella, akit Bakay orvostanár 
megoperált, jobban van és valószinü- 
leg életben marad. A kislány már el- 
mondotta a szörnyü tragédia lefolyá- 
sát. Hétfőn délután a hálószobában 
két másik nővérével együtt aludt. Ap- 
.... 

Felmetszette ütőeceit, mérget vett be 
és végüt felakasztotta magát 

Budapesten hétfőn délután Kiss 
nagyfoku 

ja egyezerre felébresztette és intett, 
viselkedjék csendesen, nehogy két hu- 
ga felébredjen. Azt sugta neki, hogy 

megvágta az ujját és a fürdőszobába 
hivta, ahol majd megmutatja a eebet. 

Amikor a fürdőszobában voltak, fel- 
szólitotta a kislányt, hogy hunyja be 
erősen a szemét és számoljon ötig. A 

lányka azt hitte, hogy valami megle- 
petésről van szó és eleget tett apja 

kivánságának. Amikor a számolásban 

ötig jutott, 

egyszerre éles fájdalmat érzett 

a torkában. 

Felnyitotta szemeit és ott látta maga 
előtt apját véres beretvával. amint 
csillogó szemmel nézett rá. A lány 
segitségért kiáltozott, mire apja elro- 
hant, de előbb rázárta a fürdőszoba 

ajtaját. 
e. 

elügyelet, kiszolgálás, 

Leilben 

Timisoaran: 

Lakás és teljes ellátás luxusszállodában, 
körutazás, 

fizetendő az 

„EURODPA" 
Román Nemzeti Utazási és idegen- 
tforgalmi Vállalat összes irodáiban. 

Banca Centralá, Str. Alba-lulia 1. - Birdev Birou de Voiaj, Str. I. C. Bratianu 

illeték, orvosi 
számos kedvezmény. 

gazdasági és pénzügyi kérdé- 

sekkel is törődik, 

Párisban hangsulyozzák, hogy Fran- 

ciaország és Anglia is mindenkor 
megértéssel viseltetett a középeuró- 
pai és balkáni államok pénzügyi szük- 
ségleteivel szemben. Törökország csak 
nemrég tizenhat millió fontos köl- 
csönt kapott Angliában, a francia 
nemzeti bank pedig nagyobb kölcsönt 
engedélyezett Bulgária számára. Lon- 
don és Páris jelenleg más középeuró- 

pai és balkáni országokkal is folytat 
kölcsöntárgyalásokat. 

Szfetko dr., az amerikai szlovák 
küldötteég tagjaival elutazott Cseh- 
szlovákiából. Rózsahegyen bankettet 
rendeztek az amerikai szlovákok tisz- 
teletére. Ezen alkalommal Szfetko dr. 
beszédet mondott, amelyben felszóli- 
totta Szlovenezkó népét, hogy ragasz- 
kodjék a pittsburgi szerződéshez és 

harcoljon jogaiért. 

Nagy feltünést keltett Benes cseh- 
szlovák köztársasági elnök unoka- 
öccsének az A-Z cimü lapban közölt 

cikke, amelyben 

élesen birálja Runciman lord 

prágai müködését. 

A Branna Politika cimü prágai ka- 
tonai folyóirat azt irja, hogy Cseh- 
szlovákia nagy elismeréssel adózik 
Európának és általában az egész vi- 
lágnak azért a segitségért, amelyet 
Csehszlovákiának nyujtott. Csehszlo- 
vákia arra törekszik, hogy ezt a se- 
gitséget meg is érdemelje. Van azon- 

biztositékai mi 

Szabadon akarunk élni és 
szabadok maradunk akkor is, 

ha az egész világ elhagy ben 

nünket. 

Vérünkkel fizettük meg szabad 
kat és meg tudjuk ezt védelmezni 
kor is, ha egyedül maradunk. 

Az angol küldöttség tagjai kedd 
folytatták a cseh kormány részé 
rendelkezésükre bocsátott iratok 
nulmányozását. Runciman délu 
meglátogatta Hodzsát, akivel az 

gol küldöttség és a kormány közö 

további érintkezés módozatairól 

szélt. 

Délután öt órakor a szudeta- 

németek küldöttsége megje- 
lent Runciman előtt ! 

és ekkor a szudetanémetek emlékira 

tának egyes ponjait tárgyal 
meg. Egyelőre még nem állapitoti 
meg az időpontot, hogy Runcimat 

mikor fogadja hivatalosan a cseh 
vákiai magyarság képviselőit. 

Az angol küldöttség cáfolja 
hirt, hogy Runciman augusztus n 
sodik felében Londonba megy, ho 

ott eddigi prágai tárgyalásairól 

számoljon Chamberlain minisz 
nöknek. Kijelentik, hogy Runci 

folytatja prágai misszióját 
és egyelőre nem is gondol lo 

utazásrna. Runciman fegnap fogadta 
a szudetanémetek küldöttségét 
A francia kormánykörök elégedetlenek a lord förekvéseivel 

Elfogták a szudetanémet munkás gyilkosát 

e 

london biztosanm védelmezhető 
légi támadás cselérc 

Runciman lord tegnap egész napon 
keresztül dolgozott a prágai Alcron 
szállóban levő lakásán. A lord fenye- 

eető levelet kapott, amelynek irója 
felszólitja, hogy három nap alatt fe- 

jezze be munkálatait, mert különben 

megöli. Azt hiszik, hogy a levelet 
őrült ember irta, mindazonáltal meg- 
tették a szükséges védelmi rendsza- 
bályokat. 
Runciman különben prágai tartóz- 

kodása idején Hodzsa miniszterelnök 

vendége. Esterházy János gróf, a 
csehszlovákiai egyesült magyar ellen- 

zék vezére Prágába érkezett és 
megkezdte nem hivatalos tár- 

gyalásait 
az z angol misszió tagjaival. Wilson 
berlini amerikai nagykövet, aki a 

HFrancia kormánykörök elégedetle- 
nek Runciman lord prágai törekvései- 
vel és pedig azért, mert a lord a poli- 
tikai kérdésekkel egyidejüleg a szude- 
tanémetek gazdasági problémáit is 
boncolgatja. 
HRámutatnak arra, hogy a francia és 

mult napokban Prágában járt, leg- 
közelebb megint a cseh fővárosba ér- 
kezik. Minapi prágai tartózkodása 

idején találkozott a prágai svájci kö- 
vettel, aki részletesen ismertette vele 

a kantonális rendszert, 

A cseh kormányhoz közelálló Ven- 
kov eimü lap azt irja, hogy a nem- 

zetkisebbségi kérdést végre 
gyökeresen meg kell oldani. 

Baierle szudetanémet munkás gyil- 
kosát a rendőrség Hoiden Rudolf szo- 
ciáldemokrata munkás személyében 

elfogták. Hoiden azelőtt Bécsben 
tartózkodott, ahonnan azonban tör- 
vénybe ütköző cselekmények miatt 
megszökött. A gyilkos azzal védeke- 
zik, hogy tettét részegségében követ- 

teel. 

Középeurópa gazdasági problémái 
angol államférfiak még áprilisban 
Középeurópa gazdasági és pénzügyi 
kérdéseivel kapcsolatosan közös eljá- 
rásban állapodtak meg, amely eljárás 
igen nagy horderejü. Ezért tehát fe- 
leslegesnek tartják, hogy Runciman 

lord most 

A nagy angol légi hadgyakorlat, 

amelyen - mint megirtuk - kilenc- 
száz repülőgép vett részt, véget ért. 
A hadgyakorlat célja az volt, hogy 
megállapitsák, vajjon egy 

a szárazföld felől jövő 
légi támadás esetére London megvé- 
delmezhető-e. A támadást több re- 

pülóraj kisérelte meg, mig a véde- 

Öt csontvázat találtak 
egy lővárosi ásatásn 

Bucurestiben a Senatul-téren a kö- 

vezési munkálatok folyamán a mun- 
kások másfél méteres mélységben 

öt emberi csontvázra akadtak. 

A különös lelet hatalmas feltünést 

keltett és időközben értesitették a 

rendőrséget is. A rendőrség képvise- 

letében egy komiszárius jelent meg, 
akinek intézkedésére a csontvázakat 

a törvényszéki orvosi intézet- 

be szállitották. 

A rendőrség természetesen nyomo- 

lemről hatszáz Hurrican-tipusa 

modernebb vadászrepülőgép gondo 
kodott, amelyeknek óránkinti gyo 
sága hatszáz kilóméter. A hadgy 

korlat a szakértőket ] 
teljesen kielégitette, 

támadás esetén izény 
védelmezhetik meg. 

zást indit, mert nem látszik ki 
nak, hogy rég elfelejtett büni 
folytán kerültek a csontvázak a ki 
nös sirba. 

Megszüntetett fürdőhely. Az 
ségügyi miniszterium helyi érdekeki u 
való tekintettel megszüntette a man 
resi Viseul de sus fürdőhelyet. 

Déli Hirlapp 
automata tfelelonszáma: 28- 
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HIREK = 

öFIZETÉSI ÁRAK 

ánosoknak egy hónapra 
70, 

vedévre 200, 

évre 800 lel. Timisoaran a 

besitésért külön havi tiz lei. 

közalkalmazot- 

ak egy hónapra ó0, neg
yed- 

s 180, félévre 350, egész 
évre 

lei. Timisoaran a kézbesit
és- 

ért külön havi tiz lel. 

közhivataloknak 

k, gyáraknak és 

lalatoknak egy évre 1
200 lei 

kézbesitéssel együtt. 

félévre 700, egész évre 

10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
a vasárnapokat 

ünnepnapokat követő napok 

/ 

eken nem házasodnak 

örszAz LAKÓHAÁZ LEÉGEIT
. Mani- 

lai jelentés szerint a Fülöp-szigeteken 

levő San Pablo kikötőben a tüz ötszáz 

lakóházat pusztitott el. Ennek következ- 

tében tizenkétezer személy vált hajlékta
- 

lanná. A kár meghaladja az egy millió 

dollárt. 
Trattner Victor előléptetése. 

Trattner Victor pénzügyigazgatósági 

főtisztviselőt, aki eddig mint főel- 

lenőr az egyenes adók kivetési 
pénz- 

ügyigazgatóságánál teljesitett szolgá-
 

latot, felügyelőhelyettesi rangban a 

kerületi pénzügyi felügyelőséghez 

osztották be, ahol Teutu vezérfel- 

ügyelő mellett teljesit szolgálatot. 

Z Uiabb angol hajók érk
eznek Jugo- 

szláviába, Az az angol tengeralattjáró 

flottila, amely több napot töl
tött vendég- 

képpen a jugoszláv vizeken, elhagyta 

Kotor kikötőjét. A napokban ujabb an- 

gol hajók érkeznek jugoszláv 
vizekre. 

- Bárdossy László bucuresti
i magyar 

követ megbetegedett. Bárdossy László, 

bucurestii magyar meghatalmazott mi- 

niszter, Sinaiaban betegen
 fekszik. Beteg.- 

sége idejére a magyar követség vezetésé- 

vel Rényey Viktor első követségi t
aná- 

csost bizták meg. 

- Pánik a tengerparton egy vi
ztölcsér 

miatt. Mamaiaban a tengerparton teg
nap 

hatalmas viztölcsér képződött, 
amelymek 

megjelenése a fürdőzők között
 nagy pá- 

nikot idézett elő. A viztölcsér, am
ely há- 

romszáz méteres volt, felkava
rta a homo- 

kot és nagy távolságokra raga
dta magá- 

esek. A pénteket ugyanis 
babonás 

szerencsétlen napnak 

az uj házasok nem 

tartiák. Már 

akarják bol- 

ázaséletüket pénteken 

zdeni, mert attól tartanak 

ek miatt szerenc 

.hogy az 

sétlen kezdetü és 

tásu lesz. Timi- 
hivatala meg akarta 

szokásb hogy a hél Az állami sorsjáték felülvizozálól. 
Szombaton 

ennyolc 

előtt temérdek dol- 
kezéssel akarták 

polgármestert 
végén 

g ugyanolyan 
polgármesteri 

etni azt a régi 

házasságkötéseket az 
any 

ban szombaton tartják. 

hétvégi szünet 
van és ezzel a rendel 
nyakönyvi hivatalt és 

e mentesiteni. A mult hét 

a házasságokat. Azon- 

egyetlen pár sem vette 
e. 

nem jelentkezett, elle
n 

É egestül jelentek meg. 

polgármesteri hivata
lt. 

zt tudomá- 
omba- 

Ez arra bir- 

hogy az uj 
Hivatalosan 

hivatal- 

továbbra is ked- 

és szombaton lesznek. 
Pénteki házas- 

ötés tehát nincsen. 

a timisoarai any 

kázasságkötések 

Polgármesteri kihallgatás. A 

Mteki általános polgá 

gatások legutóbb e üne
teltek. A 

teri kihallga- 
közelebbi polgármes 

sztus 12-én 
e hét péntekjén, augu 

miben lesz. A kihallgatá
sra a polgár- 

"isteri titkárságon lehet e
lőre jelent- 

sa Tur- 
jégügyi 

tegnap repülő- 

A légügyi miniszter látogatá 

teverinben. Teodorescu P
aul 

ngerészeti miniszter 

a Turnuseverinbe érkezett. 
ahol meg- 

tta a légi kikötőt. A minis
zter in- 

kikötő és a város 

azonkivül hangárt 
Turnu- 

kedett, hogy a légi 

zött utat épitsenek, 

eljenek. Teodorescu tábornok 

verimből Calimanestibe rep
ült. 

A bolgár király kölcsön érdeké- 

tárgyal Angliában. Jelentettük, 

y Boris bolgár király Olaszorsz
ág- 

utazott, ahonnan Párisba és Lo
n- 

ba is ellátogat. Az angol lapok meg- 

tik ezt a hirt és jelentik, hogy a 

gár király tárgyalni fog angol 

zemberekkel tiz millió font köl- 

n felvétele érdekében. Erre a köl- 

nre Bulgáriának különböző beru- 

ásokra van szüksége. 

teliesen magánjellegü és 

t politikai tárgyalásokat. Az 
albán 
utazik 

val. Szerencsére a viztölcsér nem köve- 

telt áldozatul emberéletet. 

- Elaludt a szekér alatt, Zs
izeik Anna 

Rauti községbeli asszony a IV. 
kerületi 

piacon a szekere alá feküdt, 
ahol elaludt!. 

Közben a szekér elé fogott lova
k elindul- 

tak és a kocsi kerekei kereszt
ül gázoltak 

az asszony lábán. Az asszonyt 
lábtörés- 

sel kórházba szállitották. 

Fővárosi jelentések szerint az állami 

sorsjáték ügykezelésének felülvizsgálá- 

sára bizottságot küldöttek ki, amelynek 

tagjai Georgescu Stoian, Soreanu
 D. G. és 

Gheorghiu Vintila. 

Homokszedő tragikus halála. Paul 

Ferenc hatvannégy éves Crisan-telepi 

homokszedő tegnap munkaközben
 a Be- 

gába esett és a vizbe fulladt
. 

- Besurranó tolvaj. Olasz Má
ria V.ke- 

rületi lakosnő jelentést tett a rendőrsé- 

gen, hogy ismeretlen tet
tes behatolt a la- 

kásába, ahonnan hatezer lei értékü tár- 

gyakat vitt el. A betörőt keresik. 

Elhunyt német kutató. Probenius 

Leó titkos tanácsos, a hirneves 
német ku- 

tató a Lago Maggiora melletti villájá- 

ban hatvanöt éves korában
 meghalt, 

Z Koponyaalapi törés - 
egy pofon kö- 

vetkezménye. Bucurestiben Popescu Gh. 

munkás ittas állapotban belekötött ba- 

rátjába, egy Olaru nevü tize
nkilenc éves 

ujságárusba. Olarua dühös 
lett és arcul 

ütötte a barátját. Az ütés oly
an erős volt, 

hogy Popescu elvágódott. 
Esés közben 

beütötte fejét a kövezetbe 
és koponyaala- 

pi törést szenvedett, Haldoko
lva szállitot- 

ták a kórházba. Olariu önként jelent- 

kezett a rendőrségen. 

Aitókilincsre akasztotta fel magát. 

Bucurestiben Haimovici Her
scu negyven- 

hat éves kereskedő lakásában 
az ajtó ki- 

lincsére felakasztotta magát
 és meghalt. 

Megállapitották, hogy a kere
skedő nagy 

foku idegbajban szenvedett 
és ez elől 

menekült a halálba. 

* Népünnepély Fratelian. E hó tizen- 

negyedikén, vasárnap a Fratel
iai Refor- 

mátus Nőszövetség nagyszabás
u népün- 

nepélyt rendez az V. számu villamos 

megállójánál levő téren. Disznót
oros éte- 

leket, székelygulyást, lepényt, meleg 

tánkot a nap minden szakában fognak 

felszolgálni. Ezeken kivül sör-, bor-, 

tészta- és gyümölcssátrak lesznek. A 

nagy fedett sátrak lehetővé teszik, hogy 

az ünnepélyt kedvezőtlen idő esetén is 

megtartsák. A különböző árusok, akik 

helyet akarnak maguknak fentart
ani, je- 

lentkezzenek Fratelian SipPoOs Imréné 

elnöknőnél XII. utca 13. szám alatt
. 

Hires filmszinész halála. Stock
holmi 

jelentés szerint Warner Oland hirneves
 

svéd filmszinész, aki Hollywoodb
an nagy 

sikereket aratott, ötvennyolc éves korá- 

ban tüdőgyulladás következtében meg- 

ki- 

hogy az ország 

Négy uj vidéki román
 napilap. Fő- 

városi jelentés szerint a sa
jtó és propa- 

gandaügyi alminiszterium elhatározta, 

négy fontos központjában
 

román napilapokat alapit. E
zeknek az uij 

lapoknak elsősorban az
 lesz a feladatuk, 

hogy gyors és pontos hir
szolgáltban ré- 

szesitsék a lakosságot, m
ásrészt pedig a 

csatolt területeken a nemz
eti eszmét pro- 

pagálják, 

- A párisi román meghatal
mazott mi- 

niszter Bonnetnél. Bonnet francia kül- 

ügyminiszter tegnap kihallgatáson fo- 

gadta Cezianu Dinut, Románia párisi 

meghatalmazott miniszter
ét, Utáma Wel- 

czek gróf, Németország páris, nagykö- 

vete jelent meg a framci
a külügyminisz- 

ternél, akivel az európai helyze
tről tár- 

gyalt. Illetékes körök 
véleménye szerint 

ezeknek a megbeszél
éseknek csak tájé- 

koztató jellegük volt. 

A munkaügyi miniszterium vezér- 

felügyelője befejezte a vi
zsgálatot. Meg- 

irtuk, hogy Cernezeanu, a m
unkaügyi mi- 

niszterium vezérfelügyelője napoko
n ke- 

resztül vizsgálatot foly
tatott a helybeli 

munkakamaránál és 
felülvizsgálta Vulpe 

Stetan volt munkakama
rai elmök idejéből 

való ügykezelést. Cernezeanu vezérfel- 

ügyelő befejezte a 
vizsgálatot és mind

en 

részletre kiterjedő jelentésével együtt 

Bucurestibe utazott, alhol azt a miniszter 

elé terjeeszti A vezérfelüg
yelő az aradi 

munkakamaránál is lefolytat hasonló 

vizsgálatot. 

Ui unitárius lelkész a timisoarai 

egyházközségben. Komj
átszegi Géza bi- 

hariai unitárius lelkész. 
aki az aradi és 

timisoarai unitárus eg
yházközségek papi 

ellátását végezte, Aradon bejelentette 

az umitárius hiveknek, 
hogy megbizatása 

véget ért. Az umitáriu
s püspökség a jövő 

hónapban ui lelkészt k
üld ki állandó jel- 

leggel az aradi és timi
soarai egyházköz- 

ségekbe az aludi szá
rmazásu Nagy Zol- 

tán unitárius lelkész 
személyében, aki ez 

évben fejezte be az angliai Manchester
- 

ben felső unitárius teologiai tanulmá- 

nyait. 

Tizenkétezer török vánd
orol ki 

Romániából. A főváro
si török követ- 

ség értesitette a földm
üvelésügyi mi- 

niszteriumot, hogy az idén
 tizenkét- 

ezer török bevándorlásá
t engedélyez- 

te Romániából a törö
k kormány. 

Románia és Törökország közötti 

egyezmény alapján intézkedéseket 

tettek, hogy a török kivándorl
ásnak 

formáját egyszerüsitsék. 

- Balbo olasz tábornagy
 Berlinben tár- 

gyal. Balbo olasz tábor
nagy tegnap Tri- 

poliszból repülőgépen elimdult Berlinbe, 

hogy ott Göringgel tanácsk
ozzék, A Pa- 

ris Midi jelentése szerint
 Balbo látogatá- 

sa után Göring Londonb
a utazik. hogy 

ott a légi felszerelés leszállitását célzó 

német-angol flottaegy
ezményről tanács- 

kozzék. A tanácskozáson Göring
 kKifeiti, 

Hitler vezérkancellár erne vonatkozó el- 

gondolásait. Ujabb jele
ntés szerimt Bal- 

bo olasz légügyi marsall
 délután megér- 

kezett a staakeni repül
őtérre, ahol Göring 

fogadta. 

-A bécsi hercegérsek levele. 

Párisi hiradás ezerint a p
ápa utasitotta 

Innitzer bécsi katoliku
s biborost, hogy a 

berlini kormánnyal 
semmilyen tárgyalá

- 

sokat ne kezdjen mindad
dig, amig a pPá- 

pa előzetes hozzájár
ulását el nem nyert

e. 

Tudnillik Rómában arról értesültek, 

hogy Göbbels legutóbbi bé
csi utján arra 

akarta Inmitzer biborost
 rábirni, hogy né- 

metbarát pásztorlevelet b
ocsásson ki. 

- Kereszteket lopott a 
temetőből. 

Sighetről jelentik: Az utóbbi időben
 

több kereszt tünt el a si
gheti temető- 

ből. A nyomozás során a
 csendőrség 

akkor tartóztatta le Gher
asim György 

többszörösen büntetett lak
atost, mikor 

eladásra kinálta a lopott ker
eszteket. 

Átadták az ügyészségne
k. 

Gépkocsik összeütközése öt seb ült- 

tel. A Bucuresti -Alexandrina közötti 

órszáguton sulyos gépkocsibaleset tör- 

tént. Egy fővárosi lukszu
skocsi nagy se- 

beséggel belerohant egy tehergépkocsi- 

ba, amely hat embert szál
litott. A teher- 

gépkocsi utasai közül ö
ten sulyos sérülé- 

seket szenvedtek, a tehergépkocsi pediz 

mindia őt ELIT 

Premier a levegőben 

Már irtunk Aalborg svédországi 

városról, amelynek tanácsa elhatá- 

rozta, hogy a jövőben ös
szeg üléseit a 

levegőben tartja. A várva vár
t pre- 

mier lezajlott, a derék városatyák 

több ezer méteres magasságban le- 

folytatott vita után
 nagy kegyesen 

visszaereszkedtek a földre. Mint je- 

lentéseikből megálla
pitható, nem volt 

sikere a légből kap
ott ülésnek, Az el

- 

lenzék tagjai ugyanis kijelentették, 

hogy a motor zugását
ól egy szót sem 

értettek, viszont a k
ormánypárt tag- 

jai azért haragudtak
, mert szóhoz eem 

tudtak jutni, olyan lármát
 csaptak az 

ellenzék tagjai. Ennek 
viszont nem 

hisszük, hogy a légi tur
a lett volna az 

oka... 

Autotaxi 
uj telefonszáma 26-

76 

Bucurestibe érkeztek az ol
asz balilla- 

parancsnokok,. A balilla-parancsnokok 

husz tagu küldöttsége, ame
ly tegnapelőtt 

este utazott át Timisoarámn, megérkezett 

Bucurestibe. A balillák megkoszoruzták 

az Ismeretlen Katona emlékmüvét. Az 

olasz vendégek autobuszon töb
b várost és 

községet látogatnak meg. 

Z Eltünt egy angol katonai re
pülőgép. 

Az angol légügyi miniezter
ium hivatalos 

jelentése szerint egy katonai repülőgép
, 

amely a thornabyi egység tagia
 volt, teg- 

nap eltünt. A repülőgép fedélzetén né- 

gyen tartózkodtak. 

Németh Andor: Mária Terézia. 
Kor- 

szerü illusztrációkkal. Kétségtelen, hog
y 

Mária Terézia a történelemnek
 egyik leg- 

ragyogóbb nőalakja. „Életünket és vérün- 

ket" nagy történelmi jelenetét m
indenki 

ismeri. Ez a tény fordulatot 
jelenthetett 

volna Magyarország és a dinaszt
ia viszo- 

nyába. Hála, érdek, előrelát
ás egyaránt 

arra késztette Mária Teréziát, 
hogy Ma- 

gyarországba helyezze birodalma suly- 

pontját. Hatalmas reformokat tervezett, 

hogy birodalma intézményeiben
 és köz- 

igazgatásában utólérje a feudalizmus 

merev béklyóiból már kiszabadult, fej- 

lettebb nyugati államokat. Törekvéseit 

azonban csak az örökös tartomán
yokban 

tudta megvalósitani. A magyar rendek 

esküvel megerősitett kiváltságaikra 

vatkozva, visszautasitották reformja
it. EZ 

az ellenkezés megzavarta az or
szág és a 

királynő közti bensőséges viszo
nyt, mely 

a királynő életének második felében. mi
 

kor maga mellé vette társuralk
odónak a 

fiát, a doktrimér és türelmetlen Józsefet
. 

végképpen elmérgesedett. Németh
 Andor: 

Mária Terézia cimü könyve, amellett. 

hogy történetileg alapos, izgalmasab
b és 

érdekesebb minden regénynél. Azonnal 

fendelve könyvnapi áron füzve 158
 lei, 

kötve 191 lei, később pedig füzve 224, 

kötve 297 lei minden könyvkeresked
ésben, 

vagy Lepagenál, Cluij. 

- Legujabb sport 

Topescu kapitány ujabb sikere
 

Düsseldorfban nagyszabásu nemzet
- 

közi lovasverseny volt, amelyne
k első 

napján az első dijat Topescu kapi- 

tány nyerte holtversenyben a 
ném 

Temire kapitánnyal, Zahei kapitány 

a negyedik, Tudoran kapitány pedig 

halt. 

az ötödik lett. 



e 
em. 

ő Z 

Fejet fejért.., 
Lampeao Brazilia leghirhedtebb ha. 

ramiája volt. Addig fosztogatott, ra- 
bolt, gyilkolt és tartotta remegésben 
az ország északkelet, részét amig 
végre a rendőrség élethalál hajszát 
inditott ellene. A banditát és tiz tár- 

sát agyonlőtték, valamennyinek fe- 

jét levágták és a fejeket elküldték a 
kormányzónak. Lampeao alvezére, a 

nem kevésbbé rettegett Corisci, erre 
borzalmas bosszut eszelet ki. Társai 
támogatásával éjszaka megtámadott 
egy farmot és annak hat lakóját le- 
öldöste. Az áldozatok fejeit másnap ő 
is elküldötte a kormányzónak. Igy ál- 

lott bosszut a banditavezér meggyil- 

kolásáért... 

- Az angol tengerészeti miniszter 

Lengyelországban, Varsói jelentés 
szerint Duff Cooper angol tengerésze- 
ti miniszter két napi tartózkodásra 
Gdynia lengyel kikötőbe érkezett. A 
kikötőben találkozik a lengyel tenge- 
részeti miniszterrel és Beck külügy- 
miniszterrel, akikkel megbeszélést 
folytat. 
- Tizennyolc tifuszbeteg van a 

városban. Városunkban a főorvosi hi- 
vatal jelentése szerint jelenleg öt 
vörhenyes, két kanyarós, egy bárány- 
himlős, tizennyole hastifuszos, egy 
vérhasas, két maláriás és két orbán- 
cos beteg áll orvosi kezelés alatt. A 
százezer lakosu városban tehát mind- 
össze harminchárom járványos meg- 
betegedés van. Tekintettel arra, hogy 
a mostani dinnyeszezőn idején csupán 
tizennyolc hastifuszos beteg van, nem 
lehet tifuszjárványról beszélni, mert 

ennyi tifuszos beteg más évek augusz- 

tusában is van. 
- Aranymisés plébános halála. San- 

petrugerman községben hetvenhét eszten- 

dős korában meghalt Zablár József nyu- 
galmazott fősperes-plébános, a timisoarai 

egyházmegye képzett és érdemes tagja. 
1884-ben szentelték föl pappá és miután 
több helyen káplánkodott 1908-ban kime- 

vezték Sanpetrugerman plébánosává. 

Nemsokára esperes, majd főesperes, 1932- 
ben pedig szentszéki tanácsos lett. 1934 

ben mondta aranymiséjét, 1986-ban pedig 

nyugalomba vonult. Tlemetése tegnap 

ment végbe nagy részvét mellett. 

Gyönyörü 

szarvas-agancsok, 
őz-gyüjtemény 
jutányos áron eladók. 
Strada 3 August 27. 
Első udvar, jobbra, 

- Születések Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő gyermekek születését je- 
lentették be: Csertus Erzsébet, Graf Al- 
fréd, Surescua Ana, Kraidl Józeef, Halcea 
Toan. 

- Két élelmiszerüzletet bezártak 
Az egészségügyi hatóságok elrendel- 
ték Hirschel Blanka második kerületi 

Mercur-utcai és Ferenczy József má- 
sodik kerületi Negruzzi-utca 21. szám 

alatti élelmiszerüzleteinek bezárását. 
A két üzlet tulajdonosa többszöri fel- 
szólitás ellenére sem szerezte meg az 

egészségügyi engedélyt, nem tartott 
üzletében vizet és a köztisztasági kö- 

vetelményeknek sem felelt meg. 

- Javitják a közvilágitást. Tenchea 
Ton áar. alpolgármester intézkedéseket tett 

különböző közmunkák sürgős befejezése 
érdekében. Igy végrehajtják a második 
kerületi Barnutiu-utca rendezését, Az ut 
közepén pamkirozott sáv lesz. kétoldalt 
köcsiut és gyalogjárda. Az ötödik kerü- 
letbenbefejezik a MoiseDobosan-utcama.- 
kadamozását. Kikövezik a Carmen Sylva- 
körutat a telefonközpondttól a főpostáig és 
befejezik a negyedik kerületi uj Begahid 
munkálatait. Javitani fogják a közvilá- 
gitást és Tenchea Ion dr. alpolgármester 
felkérte Miklósi Cornel dr, villanyüzemi 
igazgatót, hogy erre vonatkozólag javas- 

..... 

latot dolgozzon ki, 

Találkahelyek és titkos játékklubok 
bűnös darázsfészkeit leplezte le 

a galatii rendőrhatóság 
Galatiban Bucur csemdőralezredes, 

a légió és a csendőrség parancsnoka 
alapos tisztogatási munkát rendelt el, 
amelynek folyamán sor került a vá- 
ros találkahelyeinek és titkos játék- 
klubjainak leleplezésére is. Különö- 
sen megdöbbentő felfedezést tettek a 
rendőrség vezetői a Codreanu-utca 
13. számu házában, amely Boghici 
Maria tulajdona volt és amelyet a 
rendőrség már régen megfigyelés 
alatt tartott. Megállapitották, hogy 

ezt a házat a galatii jobb tár- 
sadalmi körök nőtagjai láto- 

gatták. 
Hogy divatigényeik kielégitése céljá- 
ból mindent feláldozzanak, ami az- 
előtt szent lehetett előttük. Boghici 
Mária természetesen meglehetősen 

magas dijszabást alkalmazott, ami- 
nek nagyobb része neki jutott. A 
családok életében már nagyon sok- 
szor sajnálatos eseményeket idézett 
elő ez a találkahely, amelyet a rend- 
őrség erélyes vezetője a jövőben le- 

hetetlenné tett. A csendőralezredes 
intézkedésére 

a házat lezárták, 
tulajdonosnője ellen pedig bünvádi 
eljárás indul meg. 

A társadalmi fectő tetuiai 

Hasonló szomoru felfedezést tehet- 

tek a rendőrség vezetői a Chihan 
Voda-utca 3. számu házában, ahol 
Maroglu Eugenia rendszerint fiatal 
lányokat és asszonyokat helyezett el, 
akik a vidékről érkeztek, hogy a vá- 

rosban szolgálatot keressenek. Eze- 

ket az agcszony lelkiismeretlenül el- 
adta. Amikor a remdőrség megjelent 
a lakásban, 

több fiatalkoru leányt talál- 

tak, 

akik közül az egyiket az asszony el 

akarta rejteni a rendőrök elől. Ezt a 
találkahelyet is lezárták, Maroglu 
HEugenia ellen pedig letartóztatási 

végzést bocsátottak ki. A fiatalko- 
ruak megrontása miatt bünvádi eljá- 
rás indul ellene. A rendőrség várat- 
lan éjszakai razziája folyamán Gala- 
tiban számos titokban müködő 

játékklubot is találtak. 

Megállapitották, hogy ezeken a he- 
lyeken főképpen munkásokat és fia- 

talembereket fosztogattak ki, a kár- 
tyajáték hivatásos mesterei. Vala- 
mennyi helyiséget lezárták, tulajdo- 

nosaik ellen pedig bünvádi eljárás 
indult. 

* Katolikus bucsuünnepély. I. G. Duca 
község - a volt Kardos-telep - római 
katolikus egyházközsége vasárnap, au- 

gusztus 14-én rendezi meg bucsuünnepé- 

lyét. Délelőtt féltizkor nagymise lesz, 

utána közös reggeli következik, amelyen 
egy teriték husz leibe kerül. Délután a 
templomkertben szórakoztató népünne- 

pélyt rendeznek, este a Becker-féle ven- 

déglőben a freidorfi zenekar muzsikája 

mellett reggelig tartó tánc következik. 

Azok, akik sátrakat akarnak állitani, je- 
lentkezzeek Nagy Ferenc egyházközségi 
elnöknél IV. utca 290. szám alatt. 
- Házasságok. Az anyakönyvi hivatal- 

ban tegnap a következő párok kötöttek 
házasságot: Ballauer Anmtal József ma- 
gantisztviselő és Kosztinszey Emma, 

Naumann Nándor kárpitos és Simon Er- 
zsébet, Csapó Ferenc szabó és Pata Er- 

zsébet, Radu Simon szerelő és Valcu 
Alexandra. Máté Vince lakatos és Woltf 
Margit, Juszt Róbert szapó és Utvinean- 
tu Maria. 

Veszett tehén tejéből ittak. Balti 
megyében, Stolniceni község nyolc lakója 
veszett tehén tejéből ivott és megbetege- 
dett. Valamnnyiöket a iasi Pastemur-inté- 
zetbe szállitották, 

- Halálozások. Meghaltak: Joszt Jó- 
zsef négy hónapos, Seimann György öt- 
venkilenc éves, Walter Mária született 
Sarle hatvankilenc éves, Micsa Eva hu- 
szonhét éves, Ursu Giheorghe Traian há- 

- Halálra itéltek két orosz széntröszti 
igazgatót. A Havas-ügynökség jelenti 
Moszkvából, hogy az ukrajnai legfőbb 

törvényezék halálra itélte Rudenko és 
Zanderev volt széntröszti igazgatókat. 
Mindkettőnek az volt a büne, hogy a szén 

szállitást szabotálta és a széntermelést 
nem folytatta kellő gyorsasággal. 

- Lindbergh ezredes és felesége 

Angliába utaztak. Lindbergh ezredes, 
az ismert amerikai óceánrepülő és fe- 

lesége, akik huzamosabb ideje Páris- 

ban tartózkodtak, tegnap délelőtt re- 
pülőgépen Angliába utaztak, ahol dél- 
ben tizenkét óra és negyven perckor 
megérkeztek. A repülőtérről automo- 
bilon Readingbe mentek. 
- Bünös uton nyolevanhat millió leit 

szerzett, A napokban az ilfovi ügyész- 
ségre névtelen feljelentés érkezett, amely 

sulyos vádakat emel Moscopol Teodor el- 
len, aki az államvasutak vezérigazgató- 

ságának szolgálat főnöke volt, de akit 
sikkasztásért hat évi börtönre itéltek, A 
névtelen levéliró szerint a volt szolgátati 

főnök egy bünszövetkezettel, amelynek 
ötvenkét tagja volt, bünös uton nyolcvan- 
hat millió leit szerzett. A feljelentő sze- 
rint Moscopol Teodor, Teodoru Teodor 
mév alatt a bünös uton szerzett pénzen ki- 
bérelt Bucurestiben több mozgóképszin- 
házat. Az ügyészség a rendőrséget utasi- 

rom hónapos, Fixner György Péter tizen- totta, hogy deritsen világosságot a rejté- 
kölenc mapcs........ lyes ügyre. ; 
le m m m e e m e 

u m - m e : Az ország legszebb és m 
i üat e néva legmodernebbszénsavass a 
E í pezsgős strandiürdője, m 

! m legszebb üdülőhely. Hét- E 
Evégi kirándulásra is legalkalmasabb. Szombat hajnaltól m 
í hétiő estig gohaton az odafelé használt jeggyel ingyen lehet ; 
Nvisszautazni. 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyomás- : 
F e SZIV nál, köszvénynél, máj- és vesebetegedé- : 
: seknél, a vesevezeték zavarainál (prostata stb.) : 

rheumánáll ideggyengeségnél, neuraszténiánál, E 8 
valamint női betegségeknél gyógyulást nyujt. F 

ö Kényelmes szállodák. elsőrangu konyba. E 

m Pausálkura 15 napra 2200 és 2700 le:i 

Prospekfus szélküldese dijzalanm - 
a Kafonaszene a 
m ! m nuanaam am am ama 

1938, AUGUSZ 

- Időjárás. Tegnap egész na 
móan borus volt az ég. Többszi 
mergett. A hőmérő délután nég 
harminc fok meleget mutatoi 
tiben délben huszonkilenc fok 
Várható időjárás mára: válto 
a hőmérséklet mémileg csökkei 
lyen eső és zivatar, 
- Kutyák szájkosárral és pó 

zetendők, A város polgármesteri 
ujból figyelmezteti a közönsé, 
kutyákat az utcára csak ugy 1 

ha azokat pórázon vezetik és 

rai látják el. A gyepmesteri 
sitást kapott, hogy a szájkosár 
nélküli kutyákat embereivel fo 
Parkokban, amelyeknek fentart 
rosnak sok pénzébe kerül, ku 
szabad vinni. A parkokban tal 
kat elfogják, 
- Lezuhant és szörnyethal 

Bristol-repülőgép tervezője. 

well angol kapitány, a hires 

repülőgép tervezője és épitő 

tol közelében legujabb gépével 
szágutra zuhant és ször 

Barwell uj repülőgépétől ig 
vártak, mert az felülmulta 

eddigi magassági rekordokat 
- Meggyilkolt és kirabolt ut 

A jugoszláviai Prijepolje közs 
meretlen banditák megtámadták 
gyilkolták az állami utfelügyelőt, 
kosok áldozatuktól ötezer dinár 

tak, 
- Még harcolnak a mexikói t 

San Louis Potosi államban egy 
a kormánycsapatok Cedillo lázad 

nok hiveire találtak. A kormányc 
és a felkelők között harc feil 
amely végül is a kormánycsapatoi 
zelmével végződött. Egyik ve 

Barron Adelaidot, Cedillo tábon 
masát a kormánycsapatok elfo 
kormánycsapatok tisztogató tevé 

güket tovább folytatják és biznak 
hogy sikerül Cedillo tábornokot 
fogni. 

- Száznegyven éves a vil 
öregebb embere. A délafri 
csuánföldön él egy száznegyve 
Senan nevü benszülött, aki 
legöregebb embere. Senanna 

felesége volt és utolsó felesége 
hat évvel azelőtt fiugyermekke 
dékozta meg. Legidősebb fi 
már száz esztendős. Senan fogi 
nek kivételével teljesen épek, 

varrál szemben a Park Nagyszállo 
megtalálja a kényelmét. Leszál 
árak E lap előfizetőinek 20 százalé 
gedmény 

Patikák éjjeli szolgá 
SZERDÁN, augusztus 10-én, a s 

beosztás a következő: 
Az I. kerületben a V Alezandrii 

ban levő Jahner K. gyógyszertár,. 
A II. kerületben a 3 August-ut 

levő Löw-gyógyszertár és a P. 
téren levő Meiszner-gyógyszertár. 
A IIL kerületben a Lahovari-téren a 

Cristea:gyógyszertár. i 
A IV. kerületben a Preyer-utcáb: 

vő Ungvári-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógy 

tár és Fratelián Panajoth Ernő 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 
ev.... 

Nemzetközi filmkiállitás, Vel 1 

ben tegnap nyilt meg a nemze 
filmkiállitás. A kiállitáson nem M 
az uj filmgyártást, hanem a mo 
kapcsolatos összes berendezéseket 
ujitásokat bemutatják. 

MOZIK MUSORA: 
Szerda, augusztus 10. 

Apollo: Asszony a givatagban 
film). 
Capitol: Az átváltozott (angol filn 
Scala: Az első éjszaka. (német f 
Rivoli: Szerelem 120-as tempóban 

gol film). 



lten felmerült a terv. hogy a 

itornát a Bega-kikötőtől 
egé- 

yvapjuiparig, esetleg ceak a 

fürdőig 
hajózhatóvá teszik. , 
kérdéssel most foglalkozott a

 

Melmi és iparkamara választ- 

iis és a munkálatokra nézve
 a 

szolgálattól árajánlatot
 kért. 

hHhogy nagy uszályhajók feljut- 

k a Bega-kikötőn tul, alig le- 

, mert a hajózás érdeké
ben a 

KÖZGAZDASÁG = 

Bega hajózhatóvá tétele 

a Neptun f 
uszályhajók nem mehetn 

ürdőig 
ek ifeljebb a Begán 

észét, amely he- 

méter széles, 

kiszélesíteni, 

Bega-csatorna ezen r 

lyenként csak 10-12 

28-29 méterre kellene 

felé julius hónapban a 

volt: 

32030 szárnyast exportáltak Német- 

ország és Hollandia felé, Curticin 

keresztül Németország és Csehszlo- 

vákia felé 10 szarvasmarhát, 127 lo- 

vat és 5217 sertést vitte ki. 

zat, 
te feltartha 

a nyugati országok 

következő 

82 lovat. 

Az állatkivitel 

Orasenin keresztül 

gü 

tatlanul kezdtek esni és a 

A németországi 

lékokról kell gondosk 

ügynökség jelentése s 

rodalmi kormány 
ren 

amelynek érte 

ésfél vagonmál 

kell beszerezniök. 

ügynökség szerint 

dését Németországb
an me 

korona 417-4.81, leva
 

malmoknak buzatarta: 

odniok. A Havas- 

zerint a német 
bi- 

deletet adott ki, 

metországi, hét
- 

nagyobb teljesitők
épessé- 

lImoknak buzatartalékokat 

Igy akarják a Ha
vas- 

a buzatartalékok 
kér- 

goldani. 

lmében a né 

összes ma 

Aresés a német tőzsdéken, A német Hivatalos devizaárfolyamok
. Egyiptomi 

birodalom tőzedél, elsősorban pedig a font 687,93-701.73, holland forint 74.98- 

berlini tőzsde hónapokon k
eresztül siker- 76.31, drachma 0.99. 1.05-1. 107 német 

rel küzdött a newyorki tőzsdéről k
iindult márka 38-39. belga 2305-23.58 pengő 

besszmozgalommal szemben. Amikor pe- 26.50-27, török font 82-83, augol font 

dig Newyorkban me
gváltozott az irány- 670.68-684.48. pezeta - 19.32. olasz 

a berlini tőzsdén a rés
zvényárak szin- lira 7147 norvég korona 33.74-34

.83, cseh 

124-1.30, svéd ko- 

lesztiána font 671.37- 

azonkivül a kanyarulato
k is tulélesek vásárlók egyáltalában nem jelontk

ertek rona 84,04-8938, Da 

a nagy uszályhajók számár
a. Legfel- A német birodalmi kormány

 a helyzet 685.17, svájci frank 31.12-3174. Az első 

jebb arról lehetne sze
rintünk szó, hogy megjavitására bankkonzorcium létesité- arfolyam a vételi. a második az eladási 

sét tervezte, mely 
a piacra dobott rés

zvé- árfolyamot jelenti, Az árfolyamokban 

bentfoglaltatik a 
38 százalékos devi

zafel- 

bárkák juthassanak el a 

Gyapjuiparig. 
nyeket felvegye és ig 

A terv kivitele azonb
an 
y tartsa az árakat. 

nem sikerült. 
á r. 

ami azt jelentené, hogy a Begán jövő 

élelmiszerek hajón juthatnának 
el a 

második kerületi piacig. 

ptember 1 

pestről jelentik: Harminc kis és 

ari szakma káprázatos 
kiállitásá- 

retében szeptember 1-én ny
ilik meg 

östen a városligeti Iparcsarnok- 

idei Öszi Lakberendezési é
s Ház- 

Vásár. Mint már 14 év
 óta, ezidén 

alálja az érdeklődő közön
ség ezen 

iron a lakberendezési ipar
 és tech- 

ninden kénylmes és prak
tikus uji- 

6s a vásár az éndekes 
látványossá- 

lül ezuttal is rengeteg tanulságot 

nháztartások racionalizálásá
nak je 

n rendezik meg ezt 
a nagyszabásu 

ást, amelynek keretén 
belül valósá- 

ezisszonyi akadémia oktatja ki a
z 

m lődőkes müvészi asztalter
itésre, fő- 

befőzésre, a háztartási
 cikkek ke- 

1-én kezdődik Budapesten 

iz idei Őszi Lakber endezési Vásá
r 

zelésére és tárolási módjaira. a l
egujabb 

fütési technikára, a legcélszerübb m
osás- 

ra, egyezóval mindarra, amire csak 2 

háziasszony tudásának gyarapitás
a szem- 

pontjából szükség lehet, 

A CFR vonalain előreláthatóla
g ebben 

az évben js engedélyezik a visszautra 

szóló 50 százalékos menetdijkedvezményt,
 

a magyar közlekedési vállalatok vona- 

lain ugy oda, mint a visszautazásnál már 

augusztus 24-én érvénybe lépn
ek a féláru 

menetdijkedvezmények és a külföldi kö- 

zönség ezuttal vizummentesen utazhatik 

a vásárra. A vizumot utólag adják meg 

Budapesten, személyenként 2 pengő 50 

fillér kezelési illeték lerovása ellenében- 

Imillió lei az állattenyésztés 
cél- 

A földmüvelésügyi miniszte- 

rendeletileg ujabb 500.000 lei 

bt engedélyezett az állattenyész- 

jlesztésére. 

kátusok támogatást 
Az állattenyésztési 

kapnak, 

y 10-15.000 lei között váltako- 

Ezt az összeget zootechnikai 

önyvek felfektetésére kellfor- 

üzlet a gabonapiacon, A banati 

Ujjászervezik a mezőgazdasági
 ok- 

tatást. A földmüvelésügyi miniszte- 

rium remdelettörvénytervezetet ké- 

szibett a mezőgazdasági oktatás ujjá- 

szervezésére. 

A szabóiparosság két n
apos kongresz- 

szusa Oradean. Hetvenhat szabóipari 

szindikátus jelentette be rés
zvételét a ha- 

talmas arányu kongresszusr
a, amely au- 

gusztus 14-15-én lesz Ora
deán. Az elő- 

készitő bizottság a véglege
s napirendet a 

következőkben állitotta össze: 
1. Anyag- 

mapiacon a buza és a tengeri beszerzési problémák. 2. A
 szabóipar köz- 

y ata lanyha és az üzleti terhet. 2. Iparossajtó és 
a szabóiparosok 

Jell tiezok gyenge. je a at városközi kapcsolatainak
 kimélyitése. 4 

! ger: p , i- Hitel és kihitelezés kérdése. 5. Szabóinari 

el 525, zab B8d, n lon
ese 2 szövetkezetek és szö

vetkezeti federáció lé- 

karmányárpa 3l5, tavaszi
 árpa 

280, banati repce 

590, kismalmi lisz a 

3ugst 760, nagymalmi lis
zt 

rkamara főtitkára, Manui
la Cami 

valamint Arzenovici Zoltán d 

Pacurariu dr. helyettesiti. 

gszünnek a vasuti 

tette az ünnepekte 

a 
rti jegyek kiadását. 

; gyülést tart az 

kapcsolatban. A taggyülésre 

meghivja tagj 

szólit, hogy ne i rjanak alá
 az 

360, 

580, káposzta reP- 
30/70-es beosztás- 

780 lei százkilón- 

A kereskedelmi és iparkamara 
kö- 

A helybeli kereskedelmi és 

kár szabadságra mentek. A főtit- 

menettérti 

A Semnalul értesülése sze- 

a vasuti vezérigazgatóság be- 

és vasárna- 

érvényes kedvezményes menet- 

borbélyok és a vasárnapi 
uj zár- 

A helybeli ipari szindikátus bor- 

ély- és fodrászszakcsoportja pénte- 

, augusztus 12-én este kilenc 
óra- 

az ipari szindikátus helyisé
gében 

uj zárórarendelet- 

rbély- és todrászszakcsoport ezuton
 

ait, akiket egyben 

pzés és tanoncokta- 

tás. 7. A kontárkérdés, vala
mint az uj 

ipartörvény gyakorl
ati alkalmazása. 8. 

Betegsegélyző prob
lémák, A kongress

zu- 

son résztvevők természe
tesen Félix-für- 

dőre váltják a vasuti 

azzal vissza is utazhat
nak 

tesitése. 6. Tanomcké 

il máshelyükre. 

r. Tengeriben gyenge középtermés 

várható. A földmüvelésügyi minisz-
 

átlaga alatt marad. Mig 

500.000 vagon volt, az 

jegyet, mert ugyan- 
kiinduló állo- 

teriumhoz érkezett jelentések szerint 

az idei tengeritermés az u
tolsó öt év 

ez az átlag 

idén 400.000 

aa
 

SPORT 

mert nem akar s 

Oradeai jelentés szerint
 a CAO ve- 

zetői elhatározták a f
utballcsapat fel- 

oszlatását, hogy szab
adkezet kapja- 

ginditásához, 
nak egy mozgalom me 

amelynek az a célja
, hogy azok, akik 

különböző módon id
áig juttatták a 

CAO csapatát, 

büntetésben részesül
jenek. 

Egyelőre ujabb eml
ékiratot nyujtott 

be a CAO vezetőség
e és abban kérte 

a CAO-Phönix ügy felülvizsgálá- 

sát. Még mindig remé
lik, hogy az ügy 

felülvizsgálása alkal
mával a - 

nak adnak igazat és
 besorozzák az 

A-liga résztvevői kö
zé. Amennyiben 

Feloszlik a CAO f 

ha nem kerül vissza 
a 

zürkeség 

ESEMENYEK : 
utballcsapata 

z A-ligába 

ben tengődni 

ez nem sikerül, ugy a C
AO egyik ve- 

zetőjének nyilatkozata 
szerint felad- 

ják a harcot, mert a B
-ligában a csa- 

pat nem akar résztvenn
i. Inkább meg- 

szünik az egyesület fu
tballszakosztá- 

lya, semhogy szürkeség
ben tengődjön, 

Elhatározták azonban az
t is. hogy 

magukkal rántják azokat i
s, 

akik a csapatot erre a 
sorsra juttat- 

ták, A CAO táborában tehát nag
y az 

elkeseredés, de az oradeai s
portközön- 

ség nagyobb része a csapat további 

fentartása mellett van é
s reméli, hogy 

ilyen értelemben mégis cs
ak kinálko- 

zik valamilyen mód a ki
bontakozásra. 

44.052 futballista van Ro
mániában 

A román labdarugószöve
tség most 

készült el az igazolt 
futballisták ki- 

Eszreint Romániában 
mutatásával. 

akik igazolt 
44.052 futballista van, 

tagjai a szövetségnek. 
* 

A HOLLAND HOVIN
G GYÖZÖTT 

A 100 MÉTERES GYOR
SUSZÁSBAN 

Londonban az Európa-
bajinokság ver- 

senyei keretében a száz
 méteres gyors- 

uszást a holland Hovi
ng nyerte meg 59.8 

mp. idővel. A magyar Körösi a 
harnma- 

dik lett 1 perc 0.12 mp. 
idővel. A vizipóló 

mérkőzések során Magy
arország 7:1 aa) 

arányban győzte le a 
jól védekező hol- 

land válogatott csapat
ot. 

KIJELÖLTÉK AZ A-LIGA
 

MERKÖZÉSEK BIRÓIT 

A központi biróbizottság 
ülést tartott 

és ezen kijelölték azokat a játékvezető- 

ket, akik A-liga bajnoki 
mérkőzéseket ve- 

zethetnek, Összesen negy
ven játékvezetőt 

jelöltek ki, akik közül titkos biró
küldés- 

sel választják ki az egyes mé
rkőzések bi- 

ráit. Az A-liga mérőzéseket
 vezető birók 

a következők: Timisoaráró
l: Milivol, Rit- 

vagon tengeri termésre van 

Kezdete: augusztus 28 

Felvilágositás a
d 

LEIPZIGER MESSAMI 

LEIPZIG (Deutschland) 
a 

uj vagy 

féle tiltakozást. 
róra remdelkezéssel kapcsolatban 

kilátás. 

gerbauer Jenő tb. képviselő, Timiso: 

ter Béla, Vuia Petru kapi
tány, Freund 

zzzzzzz m
zzzzz

zs 

1938 Év! ŐSZI LIPCSEI! MINT
AVÁSÁR 

60" menetdij- 

kedvezmény 

Az összes német 

vasutvonalakon 

Imre. Aradról: Molita Gh
. és Pálfy Gyu- 

la. Baiamareről: Huniade
 Anton, Brailá- 

ból: Oprisenescu. Brasovb
ól: Barsu. Bu- 

curestiből: Braida, Busa, Ceaureanu, 

Cretu, Iliesca Tica, Kroner Emil, Kro- 

ner Picki, Petrescu Jean,
 Petrescu M., Ra- 

dulescu Costel és Xifando
 Denis. Cernau- 

üból: Erlich. Clusról: Constantinescu, 

Ciurel, Mesarosiu, Muresa
n, Raab, Russu 

Gabriel és Stanciu. Consta
ntaból: Bruck- 

ner, Petru Vaelire és Var
tolomeu, Craio- 

váról: Faunescu, lasiból: Irimescu. Lu- 

gojról: Ucenic Gh. Orade
aról: Morariu 

Teofil, Soran Augustin. Ploestiből: Io- 

nescu Tope. Satumareról: Bogdan P- 

Taunu Tr. Sibiuból: Dorde
a c. 

. 

cCAMT-Ferdinandi Metalosp
ort 

4:0 (3:0) 

csapata Ferdinandoni 

vendégszerepelt, ahol ellenfele a Me- 

talosport csapata volt. A CA
MT kitü- 

nően játszott és megérd
emelten győ- 

zött. 

A CAMT 

. 

A csehszlovák válogatott 
csapat 

győzelme Stockholmban 

A csehszlovák válogatott csapal 

Stockholmban szerepelt, ahol ellenfe- 

le a svéd válogatott együttes volt. 

Huszezer néző előtt a csehszlovák 
csa- 

pat győzött 6:2 (3:0) arányban. 

Z öegyekben - a fen
geren. Én megvédem

 

ara L, 

. 

Str. Gen. Praporgescu 2. Tel. 70. 



lemezei. Hirek. 21.15: Tánczene. 22.45. Ze- 

Rádiló- A A Hangyerseny, 20.40. Zongorahangverseny 

m 
Megváltozik a bucnurestii rádió vasár- 

napi müsora. Eddig a bucuresti; rádió- 
állomás mezőgazdasági órája vasárnap 
délelőtt nyolcórakorvolt. Az ardeali me- 
zőgazdasági szervezetek és hivatalok je- 
lentették a miniszteriumnak, hogy ez az 
időpont nem alkalmas, mert az ardeali 
gazdák nagyrésze vasárnap reggel nyolc 
órakor a templomban van, amiért is 
ajánlatos volna a mezőgazdasági előadá- 
sok óráját vasárnap délutánra áttenni, A 
kormány ezért elrendelte, hogy a bucu- 
resti rádióleadó programját ezen kérés- 
mek megfelelően módositsák, 

SZERDA, AUGUSZTUS 10. 

Bucuresti, 6.39: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási 
orvosi tanácsok, 18: Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 

neközvetités egy étteremből. 23.45 Hirek 
németül és franciául, Majd; közlemé- 
nyek. 
Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45. Felolvasás 
13.05: Balalajkazenekar hangversenye. 
13.30 Hirek, 14.30 Szalonzene. 15.35: Hi- 
rek. 1715: A rádió diákfélórája. 17.45. Hi- 
rek. 18: Hegedüjáték. 18.30: Előadás, 19: 
Tánelemezek, 20: Elbeszélés. 20.30 Enek. 
21: Hirek, 21.25: Katonazene. 22.30. Ci- 
gányzenekar hangyersenye. 23.45: Jazz- 
band. 1.05: Hirek. 
Budapest II. 19.35.: Elbeszélések, 20: 

Ének, 20.30.: Mezőgazdasági félóra. 21: Hi- 
rek, 21.25: Lemzek. 
Budapest II. 19. Helyszin közvetités. 

20.25: Előadás. 21. Lemezek. 22.30. Hirek. 
Béecs. 18.10: Hangyerseny. 19.50: Szó- 

rakoztató zene. 

eies 
Belgrád. 18.20. Szóakoztató zeme, 19.15: 

Lemezek. 22.30 Hangveseny. 
Milánó. 20.80 Szórakoztatószene, 2415: 

Tánczene, 

Hangverseny. 21.55: Szimfonikus hang- 
verseny,. 
Varsó. 18: Támeczene. 19.10: Szimionikus 

zene. 20 Hangyerseny. 20.30; Szórakozta- 
tó zene. 23: Lemezek, 

CsüÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 11. 

Bucuresti. 6.30. Ritmikus torna, rá- 
dióhiradó, reggel hangverseny háztar- 
tási, orvosi tanácsok, 18 Időjelzés, időjá- 
rás,kulturális hirek, sport, vizállásjelen- 
tés. 18.10 Déli hangverseny közvetitése. 

Közben sporthireknek adása. Hirek, Idő- 
járásjelentés, 19: Tánczene lemezekről. 
20.25. Balalajkazenkar, 21.15: Beethoven: 
IX. szimfonia. Vezényel: Stokowekij (le- 
mezről). 22.45: Zeneközvetités egy étte- 
remből. 28.45: Hinek németül. Majd: 

ir 

Közlemények. 

Prága. 18.40 Szórakoztató zene. 19.20.: 
Hangverseny. 20.25: Opera, 

Prága. 19.20: Szórakoztató zene, 20.25: 

koztató zene, 28.30: Szimfoniku, 

22.10: Szórakoztató zene. 23 
hangverseny. 

Budapest I. 7.45: Torna. U 
modfon, 8.20 EÉtrend. i1.20 Felol 
Felolvasás, 18 Déli z 
Zenekari hangverseny. 18.3 
Lemezek, 15.35: Hirek, 17. : 
1745: Hirek. 18: Elbeszélések, 
gányzenekar muzsikál. 19.30. 
20: Zenekari hangyerseny, 
22.25: Hirek, 23.40: Hirek, 24.2 : 

nekar muzsikál. 1.05: Hirek, 
Budapest II. 20.35: Előadás 

21.25: Szalonzenekar hangvers 
Bécs. 20.05: Hangverseny. 21 

Szórakoztató zene. 
Belgrád. 21: Szimfonikus 

seny. 22: Szónakoztató zene, vált, 
nyü zene, 23.15. Lemezek. Ml 
Milánó. 20.30: Szórakoztató 

Tannháuser opera előadása 
Prága. 18.40: Hangverseny. 19. 

seny. 
Varsó, 18.50: Enekhangyerse 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: lamás-iratk, Piata Badea 
Cartan 8 - Kardos-trafik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 

armadik kerület: 
Helfenbein-trafik, Piata Lahovari 

Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - 

uz 

Házasság 

Vidéki 
elárkózottságomban nagyon egyedül va- 

gyok. Férihez mennék, Birtokom, házam 
négy millió, 30 éves, független, szépmek 

mondott müvelt özvegy urinő vagyok. 
Jellemteljes férfi nyilt, őszinte és teljes- 
cimü levelét „Konzervativ? jeligére a ki- 
adóba kérem. (2239) 

Oktatás 
Középiskolai vizsgákra, 

pótvizsgákra előkészit nagy gyakorlattal 
biró hölgy. Eddigi eredmények garantál- 
ják a sikert. Értekezni lehet délelőtt 11-1, 
délután 4-7 óra között, Dr. Backné, I. ke- 
rület, Bul. Regina Maria 3. II. 6. 

Ha szép akar lenni) 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
Piata I. a „Fekete Sashoz" I., C. Bratianu 

Alkalmazás 

Főzni tudó mindenes 
szeptember 1-re felvétetik. Jelentkezés 
Bul. Tache Ionescu 85. 2241) 

Komoly asszonyt 

keresek három hetes gyermek mellé, aki 
egyedülállóan ápolja a gyermeket. Nea- 
gota ellenőr, III. kerület, Strada Metr. 
Metianu 4. (1962) 

Uiságkihordók 

férfi vagy nő, azonnai felvétetnek, Pátria 
hirlapiroda, Lugoj. (2300) 

Perfekt 

román-német levelezőnő kerestetik vidé- 
ki városba. Ajánlatok „Perfekt 13" jel 
igére. (2229) 

Kezdő irodakisasszony 

jó iskolai b zonyitvánnyal 15-ére felvéte- 
tik. Cim a kiadóban. (2309) 

40 éves 

jobb nő, uricsaládhoz ajánlkozik, könnyü 
házámunkára, teljes ellátásért fizetés 
nélkül Cimeket „Augusztus 15" jeligére 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig1is lei 

100 személyre 

főző perfekt szakácsnőt felvennék. I. ke- 
rület, Str. Venetia 6. (2253) 

Legolcsóbb hirdetés: eggyorsabb eredmény 

Viztömlő 

kert locsolására megvételre kerestetik. 
Cineket a kiadóba kérek leadni. (2202) 

Ada-Kalehról Rahát 
(szullánkenyér) 

Legfinomabb rózsa, narancs, vanilia, málna, 
citrom, barack és csokoládé, kimérve vagy 
szép kivitelü csomagolásban tetszés szerint 

nagyobb darab vagy apróra vágva. 

Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44-. 
Különlegesség Lei 60-. Lokum Lel 86-árban, 

postán vagy vasuton prompt szállit 

Maiics Midály 
Orsopa 

Depozit de Rachat dela Ada-Kaleh 

lakás 

Butorozott szoba 

folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 
harmadik kerületi villanegyedben au- 
gusztus 15-től kiadó. Cim a kiadóban. 

(1989) 

Uionnan épült 
házban három szoba, hall, teljesen mo- 
dern lakás, az Apollo-mozival szemben, 
Strada Miron Romanul 7. szám alatt 
azonnal kiadó Bővebbet Timis épitő vál- 
lalat. Telefon 30-70. (2234) 

Egyszobás 
komplett, kétszobás fürdőszobás lakást 
keresek a III. vagy IV. kerületben, Tele- 

Prima lószőr 
eladó, III. kerület, Strada General Mo- 
soiu 7. szám, (2250) 

Daxli-kutyát 
keresek megvételre. II. kerület, Strada 
Matasarilor 51, (2249) 

szám 2 3 4 5 
ára 78 94 126 140 190 
belső 39 42 A46 49 52 

z 2 

Kerékpárok ticikt) 
Steyr, Styria, Dürkop, Victoria, ldeal, 
mélyen leszállitott árak, kényelmes 
részletiizetések. - Viszonteladóknak 

magas árengedmény. 

IBarbier 
Jimbolia 

fon 33-03. (2240) 

... 

Adás-vétel l 
............ 

Autó 

eladó, kifogástalan állapotban, üzemké. 

pes, Citroen, csukott karosszeria, kevés 

benzinfogyasztással, uj és kevesethasznált 
gummikkal 20.000 leiért. I. kerület, Strada 
24 Februarie (Solderer) 5. (2144 

Különféle 

Fehérnemüjavitást 

házban és házon kivül is olcsón vállalok. 
I, Str. Gheorghe Lazar 3. (2215) 

Örökbe adnám 

kilenc hónapos, szep szőke leánygyerme- 

kemet. Cim a kiadóhivatalban, (2252) 

Autóbusz-menetrenda 
lndulás Timisoararól 

Lugoj-Buziasról (naponta) ö.50 
Lapovaról 8.00 

Aradról 8.10 

Aradról 15.10 

Aradról 20.10 

Buzias-Lugojra (naponta) 13.00 
Lapovara . 14.00 
Aradra 6.30 

Aradra a 13.30 

Aradra 18.30 
Sannicolaul Marera (vasárnap nem) 13.90 
Periamra (vasárnap nem) 14.00 

Periamra (csak vasárnap) 18.30 
Baia Herculane (csak szombaton) 18.40 
Moravitara (csak pénteken) 13.40 
Calaceara (csak vasárnap) 8.00 
Folen (vasárnap nem) 13.50 

Erkezées Fimisoarara 

Sannicolaul Mareról (vasárnap nem) 8.00 

Apróhirdetéseket felvesz: Negyedik kerűlet Marsci 

Piata ütti - Nógrády-trafik, Tivoli mellett - Olariu. 

Piata Dragulina 6 - Vittek-traik, Bulevard Carol 54 

góczy-tratik, Strada Bratianu 15-a. Telefon 8-49 

román, német, magyar, angol, ír: 

holland, flamand nyelveket bir 
lelelő állást keres. 

Ajánlatokat „Megbizható' 
igére a kiadóba kéretik ! 

8-12 éves kisleányról, 
venék, tanittatnék, 
kiházasitanék. Egész árvák 
Ajánlatok A. R-né cimre a ki 

unn 

. em , i 

HITELES FORDITÁSOKAT Min 
romá magyar, német, francia. 
olasz, szerb. csen és orosz nyel 
továbbá mindennemü iratok ké 

ványok stb.) leirását géppel, 
gyorsan és pontosan vállal: első. 

román nyelv- és gyorsiótaná 
resti és Timisoara városok vi 
torditója. fimisoara I.. Piata Bra 

Teljesen gondoskodnám 
kit m 

felnevelnék, 
elő 

levelek, 

munkaerőktől fámogatv 

2. szám (Krayerrel szemben) 

- Az ország egyetlen vendégi 

Gazeta 

Periamról (napconta) 7.40 

Moravitaról (csak pénteken) 18.40 

Bala Herculaneról (csak hétfőn) 18.30 
Foeniről (vasárnap nem) 7.10 

alacearól (csak vasárnap) 17.45 

apari SZAKLAPJA a 

Keslaurantilorsi Hotelierile 
Vendeglősök és Szállodáso " 

2 Mul 

Lapj 
11MISOARA 1, Strada Caruso 3 i a, 
megjelenik minden szombaton. Ott ) I 
kell legyen minden vendégiparos Ue, 1 
asztalan. 

kérem. (2251) 

Nyomatott a Huniadi-nyomda Korlorgogépén iimisoara , 2iata Lenau 3. 


